 ПАМЯТКА

плательщикам страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование, производящим  выплаты физическим лицам на 2015 год (юридические лица и индивидуальные предприниматели-работодатели) 

Общий размер тарифа страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование для плательщиков страховых взносов, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (далее – работодатели), не имеющих право на применение пониженных тарифов страховых взносов составляет:

в Пенсионный фонд Российской Федерации – 22,0 процента (в пределах установленной предельной величины базы для начисления страховых взносов), при этом все страховые взносы на обязательное пенсионное страхование уплачиваются на КБК, установленный для страховых взносов на страховую пенсию, единым расчетным документом;
свыше установленной предельной величины базы для начисления страховых взносов – 10% на финансирование страховой пенсии. Предельная величина базы для начисления страховых взносов  на обязательное пенсионное страхование составляет в отношении каждого физического лица сумму, не превышающую 711 000 рублей нарастающим итогом с 1 января 2015 года;
 в  Федеральный фонд обязательного медицинского страхования – 5,1 процента, который
применяется без учета предельной величины базы для начисления страховых взносов.

Для  работодателей, не проведших специальную оценку условий труда работников занятых на вредных и опасных работах, дополнительные тарифы страховых взносов на обязательное пенсионное страхование составляют: 
1) для работодателей в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц, занятых на видах работ, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17 декабря 2001 года N 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» - 9,0 процента;

2) для работодателей в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц, занятых на видах работ, указанных в подпунктах 2 - 18 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17 декабря 2001 года N 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» - 6,0 процента.

При исчислении страховых взносов по дополнительным тарифам положения о предельной величине базы для начисления страховых взносов не применяется.

Страховые взносы по дополнительным тарифам подлежат уплате на КБК, установленный для страховых взносов на страховую пенсию.

Уплата страховых взносов производится ежемесячно не позднее 15-го числа календарного месяца, следующего за календарным месяцем, за который начисляется ежемесячный обязательный платеж.

За отчетные периоды сумма страховых взносов, подлежащая перечислению в соответствующие государственные внебюджетные фонды, определяется в рублях и копейках.

Законодательно установлено, что пени начисляются по день уплаты (взыскания) страховых взносов включительно.
Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам (форма РСВ-1 ПФР) представляется в территориальный орган ПФР:

на бумажном носителе – не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом;
в форме электронного документа - не позднее 20-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом.
Плательщики страховых взносов, у которых среднесписочная численность превышает 25 человек, а также вновь созданные (в том числе при реорганизации) организации, у которых численность указанных физических лиц превышает данный предел, представляют РСВ-1 в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью.

В случае прекращения деятельности организации в связи с ее ликвидацией либо прекращения  физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя (зарегистрированного в ПФР в качестве работодателя) до конца расчетного периода расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам представляется в ПФР до дня подачи заявления в регистрирующий орган о прекращении деятельности.

Работодатели в отношении застрахованных лиц из числа иностранных граждан или лиц без гражданства, постоянно или временно проживающих на территории Российской Федерации, а также иностранных граждан или лиц без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации"), временно пребывающих на территории Российской Федерации, уплачивают страховые взносы на обязательное пенсионное страхование по тарифу, установленному для граждан Российской Федерации на финансирование страховой пенсии, независимо от года рождения указанных застрахованных лиц (22% - на ОПС).

         В отношении иностранных граждан или лиц без гражданства, временно пребывающих на территории РФ, страховые взносы на ОПС начисляются независимо от продолжительности заключенных трудовых договоров; страховые взносы на ОМС не начисляются.
С 2015 года:

-возможен зачет излишне уплаченных сумм страховых взносов между внебюджетными фондами (ПФР и ФОМС), администрируемых одним органом контроля за уплатой страховых взносов;

-утратили право на применение пониженных тарифов: сельскохозяйственные товаропроизводители; организации народных художественных промыслов; плательщики, применяющие единый сельскохозяйственный налог; плательщики страховых взносов, производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, являющимся инвалидами I,II или III группы, в отношении указанных выплат; общественные организации инвалидов; организации, уставный капитал которых полностью состоит из вкладов общественных организаций инвалидов; учреждения созданные для достижения образовательных, культурных и иных социальных целей(инвалиды); организации, осуществляющие производство, выпуск в свет (в эфир) и (или) издание средств массовой информации;
-упразднена обязанность письменно сообщать о создании или закрытии обособленных подразделений организации, о реорганизации или ликвидации организации, прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя;

-органы контроля за уплатой страховых взносов имеют право предоставлять плательщикам страховых взносов отсрочки (рассрочки) погашения сумм задолженности по страховым взносам, пеням и штрафам в порядке и случаях, которые предусмотрены Федеральным законом от 24.07.2009    № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:
1) причинение плательщику страховых взносов ущерба в результате стихийного бедствия, технологической катастрофы или иных обстоятельств непреодолимой силы;

2) непредоставление (несвоевременное предоставление) бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств плательщику страховых взносов и (или) недоведение (несвоевременное доведение) предельных объемов финансирования расходов до плательщика страховых взносов - получателя бюджетных средств в объеме, достаточном для своевременного исполнения плательщиком страховых взносов обязанности по уплате страховых взносов, а также неперечисление (несвоевременное перечисление) плательщику страховых взносов из бюджета в объеме, достаточном для своевременного исполнения плательщиком страховых взносов обязанности по уплате страховых взносов, денежных средств, в том числе в счет оплаты оказанных плательщиком страховых взносов услуг (выполненных работ, поставленных товаров) для государственных, муниципальных нужд;

3) сезонный характер производства и (или) реализации плательщиком страховых взносов товаров, работ или услуг.

Отсрочка (рассрочка) по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование предоставляется по страховым взносам на финансирование страховой пенсии при отсутствии на день подачи заявления о предоставлении указанной отсрочки (рассрочки) задолженности по страховым взносам на финансирование накопительной пенсии.
По всем вопросам обращаться по адресу:

Иваново г., Жарова ул., д.10:

Ленинский район
каб.№15

тел. 41 08 10

Советский район
каб.№15

тел. 41 08 10

Ивановский район
каб.№15

тел. 30 68 56

Октябрьский район
каб.№14

тел. 41 08 19

Фрунзенский район
каб.№24

тел. 41 08 02

                                             УПФР в городских округах Иванове, Кохме и 



                          Ивановском муниципальном районе Ивановской области

