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«НАШИ КОРНИ – РАТНЫЕ ПОДВИГИ НАШИХ ОТЦОВ И ДЕДОВ»

«Ох, война,  что ты, подлая, сделала?

Вместо свадеб – разлуки и дым!

Наши девушки платьица белые

Раздарили сестренкам своим…»

             21 июня 1941 года. Суббота. Теплый летний вечер. Молодежь собралась на танцплощадке. Отцу моему Иванову Виктору Евлампьевичу еще 26 лет, он отплясывает «барыню» под гармошку. Счастье всё ещё впереди молодость бьёт ключом, планов у парня уйма, да и жизнь в древнем Ярославле была интересной. А маме моей, Работаловой Александре Михайловне, нет ещё и 18 – живёт и работает в деревне Жирятино Вичугского района Ивановской области. Как далеки эти два человека в  июне 41-го года и  интересами, и местом жительства.

           А встретились они под Москвой, обороняя «дорогую столицу».  

Он – шофер, она – зенитчица. Фронтовая любовь. Девочка родилась в октябре 1944 года. Близится завершение войны. Отец получает контузию и долго лежит в госпитале, а мама умирает в 1947 году прямо в кабинете врача. Я остаюсь на руках у хозяйки дома, где мама «снимала угол»  Эта женщина, Пелевина Анфиса Александровна, и стала моей второй мамой. Я ей очень благодарна и только став взрослой стала понимать, что ей довелось пережить с приемной девочкой.

          Очень часто, играя с соседскими детьми, я слышала обжигающие слова: «Мать у тебя неродная». А в 7 классе, получая свидетельство об окончании школы, я услышала, что меня называют моим настоящим именем. Одноклассники  удивлены – со мной  нервный шок.

          Бедная мама! Сколько ей пришлось пережить вместе со мной, успокаивая меня, но 14-летний подросток плохо ориентируется в жизненных ситуациях, да и психологов тогда не было.

             Возбужденное состояние продолжалось долго и я сама обратилась к директору школы-интерната в Хренове , объяснила ему свою просьбу – принять меня учиться. Я очень благодарна директору школы Михаилу Васильевичу Беспятову – он единственный выслушал меня серьезно, понял, и с сентября 1959 года я стала учиться в интернате, где было много детей войны. За время учёбы я разыскала своего отца и его семью (много позже у нас состоялась встреча в Ярославле).

        В школе у нас был свой гимн:

«Под кров родного интерната

Отчизна – мать нас привела,

                                             Как перед битвою солдата

                                             Зовет на славные дела…»

       Я вышла замуж, появилась семья, а когда мой сын стал подростком, я решила познакомить его с городами – Героями. Мы побывали с ним в Одессе, Севастополе, Керчи, Новороссийске, Киеве, Волгограде Ленинграде и Москве Мы псетили многие памятные места, где моему сыну большое всего запомнились Одесские катакомбы, Севастопольская панорама и орудия, защищавшие страну, которые были во всех городах – Героях.  Во время посещения этих священных мест у меня родились слова, вылившиеся в строки:                                          «Война» - страшнее слова нет,
О сколь свершила она бед.
И сколько жизней погубила!
Зачем она для человечества?
И что дала она Отечеству?

Сирот, страдания и муки,

Отцам и детям лишь разлуки.

           Они были понятны и моему сыну.

           Так своего сына я знакомила с подвигами нашего народа в годы Великой Отечественной войны, а сейчас я воспитываю на этих примерах молодое поколение, которое обязательно должно знать – какою ценою завоевано счастье жить в мире!

             Даже сейчас, бывая каждый год в Москве по роду своей деятельности, стараюсь каждый раз побывать в музее на Поклонной горе и в Александровском саду, у могилы Неизвестного солдата. Я говорю им;
«Воины, солдаты! Примите мой земной поклон. Детей войны спасали Вы,
Россию – мать Вы защищали, своею жизнью рисковали, чтоб  мир обрел сейчас покой! Спасибо!
            С 1999 года я возглавляю подростковый клуб «Эрудит», где провожу большую работу по патриотическому воспитанию молодежи.

           В 2013 г. наш клуб «Эрудит» провел большую работу по сбору материалов о событиях на Курской дуге.

           Мы решили найти участников этого большого события, этой грандиозной битвы. С этой целью я обратилась, что в нашем городе еще живы участники этих событий, и мы с ними встретились…
           Их рассказы взволновали моих «эрудитов» до такой степени, что было решено продолжить разговор в музее Машиностроительного завода, где была оформлена выставка экспонатов, связанных с Курской дугой.

          Здесь мои ребята встретились с ветеранами – участниками Великой Отечественной войны и с кадетами из Тимирязевского монастыря. Которые показали свою воинскую выправку и строевую подготовку. А мои «эрудиты» читали стихи о войне.
          Вот такие встречи молодежи с ветеранами необходимы для тех и других: молодым – осознать великий подвиг дедов в Великой Отечественной войне, а ветеранам – почувствовать уважение и призвание молодого поколения.

        Это и есть самое главное в воспитании патриотизма. Корни наши – в подвигах наших отцов и дедов.

