          «Роль Победы в судьбе      

             моей родословной»                                                         
                                                                   По деревне ехал царь с войны.

                                                                         Едет-чёрной злобой сердце точит.

                                                                         Слышит-за кустами бузины

                                                                         Девушка хохочет.

                                                                                                    М.Горький

Эти строки я помню наизусть из моего далёкого-далёкого детства. Перед сном моя бабушка всегда читала мне различные сказки и однажды рассказала и эту сказку М.Горького «Девушка и смерть». И я влюбилась…влюбилась в эти строки. И каждый наш с бабушкой вечер теперь уже не обходился без этих персонажей: царь, смерть, девушка, любовь…А потом появилась и история возникновения этой сказки в бабушкиной жизни.
Оказывается , с чтением этой сказки, она выступала перед ранеными бойцами в госпиталях во время Великой Отечественной Войны.
В то страшное время моя бабушка была ещё школьницей и училась в обычной средней школе в городе Родники Ивановской области. И вот будучи ученицей, она вместе с другими одноклассниками ходила с концертами по военным госпиталям и выступала перед нашими ранеными бойцами. Сейчас, в наше время, осталось очень мало очевидцев тех памятных для нашей страны событий. Люди пытаются не забыть, пытаются помнить, хранить и передавать эти фрагменты военной жизни нашим современникам. Но чем дальше мы уходим от тех лет, тем меньше эмоций и переживаний у нас остаётся. Порою наши дети даже не знают о том, что Великую Отечественную Войну выиграл наш народ, наша страна- Россия. Поэтому очень важно для каждого из нас сохранить хоть толику воспоминаний наших близких, переживших это нелёгкое время.
Моя бабушка не любит вспоминать военные годы. Наверное, так устроена человеческая память- всё самое плохое и страшное человек пытается забыть.

…Забыть о постоянном чувстве голода. Когда в день бабушка могла съесть только один кусочек хлеба. И я теперь понимаю, почему у неё под окном иногда скапливается не по одной буханке. Но она никогда не выкинет ни кусочка- лучше покормит голубей или бездомных собак.
…Забыть о каждодневных воздушных тревогах. И я теперь понимаю её страх и беспокойство, когда у нас в мирное время, в небе очень часто появляются самолёты.
…Забыть о тревоге, которую они с мамой испытывали, когда от её старшего брата не было долго известий с фронта. И сейчас бабушка пугается неожиданных известий.

…Забыть о том , как они с мамой ходили по ближайшим деревням  и обменивали на картошку и молоко, всё, что можно было унести из дома.

Но ведь военные годы были для моей бабушки порой юности, порой первой любви, первой весны, первых свиданий.
…И вот в парке культуры и отдыха громко звучит музыка, пахнет черёмухой и предвкушением чего-то большого и светлого. И молоденькие девчонки, в сшитых мамами платьями, бегут на танцы, с надеждой на то, что один из легко раненых молоденьких солдатов, обратит на них внимание.

« С той поры, Любовь и Смерть, как сёстры,
Ходят неразлучно до сего дня,

За любовью Смерть с косою острой

Тащится повсюду, точно сводня.

Ходит, околдована сестрою,
И везде- на свадьбе и на тризне

Неустанно, неуклонно строит

Радости любви и счастье Жизни».

Кроме большой истории, которая сохраняет даты и события, важные для страны, есть и «малая» история каждой семьи. И если мы не расскажем её своим детям, то имеем ли мы право называться гражданами России?

О себе: Иконникова Елена Александровна
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