Кок-сагыз

- Борь, а давай поженимся!
- Вот как вырастишь кок-сагыз, так сразу жениться и пойдем.
- Борь, так он у нас не растет!

	Начался июнь 1941 года. Солнце пекло нещадно. Чуть прохладнее было у реки, где на бревне свесив ноги в воду,  с книгами сидели две девушки.
- Зин, завтра первый экзамен. Как думаешь, сдадим?
- Ой, Лель, не знаю. Боюсь страшно. Ничего не помню. Давай еще поучим.
- Да ладно, Зин, перед смертью не надышишься. Скажи лучше, Борька тебе пишет?
- Теперь редко. Его направили в Поставскую авиационную школу пилотов - бомбардировщиков. Это где-то в Западной Белоруссии, недалеко от границы с Германией. Лель, как думаешь, война будет?
- Ну что ты,  Зин, какая война? Лучше про экзамены думай! 
- Лель, а вот сдадим экзамены, какая жизнь-то наступит! Ты куда поступать будешь?
-  Не знаю. Борька сказал, когда он станет летчиком, мы поженимся.
- Зин, а ты его любишь?
- Больше жизни люблю и ждать буду. Лель, а вдруг война?
- Ты опять за свое! Читай уже, а то не замуж, а на второй год пойдешь!
	Зиночка Бочкова и Ольга Гарина, две закадычные подруги, пронесшие дружбу через всю жизнь, родились и выросли в маленькой деревеньке Ситьково Ковраковского сельсовета, на берегу Волги. Окончили Лепетихинскую начальную школу, а затем с пятого класса из года в год ходили пешком в школу в Юрьевце, а это ни много ни мало в один конец шесть километров. На подготовку уроков времени оставалось совсем мало. Да еще домашние дела. Анна Васильевна Бочкова, мама Зиночки, умерла, когда девочке было всего семь лет, оставив ей на попечение новорожденную Шурочку и трехлетнего Юру. Отец, Бочков Александр Прокофьевич, работал председателем колхоза «Волгарь», с раннего утра до позднего вечера пропадал на работе. Ольга Гарина с двенадцать лет осталась без отца. Мать одна тянула троих детей, из которых Ольга была старшей.
	Закончились экзамены, отгремел выпускной бал. Однако мечтам девушек не суждено было сбыться. Началась война…
	Ушел на фронт отец Зиночки - Бочков Александр Прокофьевич. Его обязанности председателя колхоза «Волгарь» возложили на Зинаиду. А когда ушел на фронт и его брат Бочков Павел Прокофьевич, работавший председателем сельсовета, на территории которого были два отделения совхоза «Маяк» и колхозы «Красный ямщик», «Стальной путь», «Волгарь», Прибой», и «Красный перевал», на его место встала Ольга Гарина.  
	На плечи семнадцатилетних девчонок легли совсем неженские обязанности:организация и проведение всего объема сельскохозяйственных работ, мобилизационная работа на территории сельсовета, выполнение плана по сдаче хлеба государству, прием и размещение эвакуированных с оккупированных врагом территорий.
	Шел август 1941. Убирали урожай. Строили планы на осеннюю посевную озимых и весеннюю посевную яровых. Ольга вернулась из райисполкома.
- Зин, пришла разнарядка на посевную. Фронту нужен каучук. Будем сеять кок-сагыз.
- Кок - чего?
- Кок-сагыз. Это каучуконос такой. 
- А ты его видела? Как выращивать знаешь?
- Не кипятись. Ты злая,  потому что Борька не пишет. 
- А вдруг он погиб? Он ведь почти на самой границе с Германией был.
- Не реви! Живой твой Борька! Такому ничего не сделается! Одно слово – Рыжий Черт.
	Борька - Рыжий Черт учился в шестом классе, когда  в пятый класс  школы пришла Зиночка. Ох и натерпелась она от него! То за косу дернет, то по луже на велосипеде пронесется и все платье обрызгает, то рябиной плюется, то дразнится.
- Зина – Корзина!
- Дурак!
- А я с тобой в одном классе учиться буду!
- Не будешь, ты в седьмой пойдешь, а я только в шестой!
- А я на второй год останусь!
	И остался. Вскоре для него Зина – Корзина стала Зиночкой, Зинашей. Ради этой самой Зиночки он твердо решил стать летчиком, показать, на что он способен. В то время подвиги  Каманина, Чкалова, Расковой многим не давали покоя. Вот и Борис внимательно следил по газетам за их полетами, вырезал и хранил их портреты, знал наизусть биографии героев.
	По окончании восьми классов Борис Мошков поступил в Кинешемский аэроклуб, который окончил в 1940 году с отличием. В апреле 1941 года был призван в Красную Армию и направлен в Поставскую авиационную школу пилотов – бомбардировщиков в город Поставы (ныне Могилевская область Белоруссии), в 70 километрах от границы. Он уже видел себя покорителем неба. И вдруг началась война…
В первый же день войны после вражеского налета курсанты похоронили 75 своих товарищей, а оставшиеся в живых, попав в окружение, стали пробиваться к своим 
с единственной мыслью: выжить и отомстить…
Заканчивали обучение уже в Чкалове (Оренбургская область).

- Зинка, беги скорей домой, там тебе письмо!
	Действительно, письмо. Из Оренбурга. От кого? Трясущимися руками открыла конверт. Письма не было, на стол выпала фотография, с которой на нее смотрел повзрослевший, возмужавший и какой-то ужасно серьезный Борька. На обороте накарябано знакомым почерком: «На память другу юности Зине от Борьки. 21 августа 1941. г. Чкалов». Жив!
В декабре 1941 года Борис Николаевич Мошков форсированно закончил программу обучения на бомбардировщике СБ, затем освоил штурмовик Ил-2. 
В полк он прибыл в июле 1942 года молодым, не имеющим боевого опыта летчиком, и сразу в бой – под Сталинград. Затем – Курская дуга, Гомельский, Жлобинский и Ковельский участки фронта, Варшава, Берлин. Борис Николаевич Мошков прошел весь боевой путь от Сталинграда до Берлина в составе 16-й Воздушной Армии, окончив войну в звании гвардии капитана, в должности командира эскадрильи 431 штурмового полка.
А пока шел 1943 год… Зинаида с Ольгой воевали с кок-сагызом, который в наших климатических условиях категорически отказывался расти, не смотря на точное выполнение указаний ученых агрономов и массированные обработки сульфатом цинка. Борис воевал с немецко – фашистскими захватчиками. 
Боевая машина Мошкова имела позывной «Тройка», соответственно, на борту была написана цифра «3». В одно прекрасное утро летчика ждал сюрприз – товарищи с помощью краски превратили банальную тройку в «Зиночку». «Зиночка» наводила панический страх на гитлеровцев, когда после бомбометания на бреющем полете расстреливала колонны и скопления вражеских войск. «Зиночка» была признана немецкими летчиками новым русским ассом. 
Пятого июля 1943 года в районе Поныри самолет Мошкова был подбит зенитной артиллерией противника, а затем был атакован двумя вражескими истребителями. Отражая атаки, на подбитом самолете Борис Мошков все же перетянул через линию фронта и посадил свою израненную «Зиночку» на советскую территорию. 11 июля 1943 года  за образцовое выполнение боевых заданий, смелость, мужество и отвагу, проявленные на фронте борьбы с немецкими захватчиками награжден орденом «Красной Звезды».
Девятого июля 1943 года Мошков за один день совершил 14 успешных боевых вылетов. В районе Малоархангельска, при подходе к цели группа штурмовиков была встречена интенсивным огнем зенитной артиллерии противника, на самолете Мошкова были выведены из строя водяной и масляный радиатор. Не смотря на это,  Мошков дважды атаковал цель, а затем вел воздушный бой с истребителями противника, защищая своих товарищей. И только когда атаки истребителей были отбиты, вышел из боя и произвел посадку неисправного самолета на своей территории. 
Тридцатого июля 1943 года при выполнении боевого задания в районе города Кромы прямым попаданием снаряда была перебита тяга элеронов и сорвана обшивка правой плоскости, самолет стал трудно управляемым. Но ему удалось выровнять машину, он дважды заходил на цель, но все же выполнил боевое задание, а  сильно поврежденную машину посадил  на свой аэродром.
Пятого августа 1943 года в боевом вылете в районе города Орел был ранен в голову, в кабине разорвался зенитный снаряд, но  Мошков продолжил выполнение боевого задания,  и  ему удалось  посадить самолет на свой аэродром.
Десятого августа 1943 года Борис Мошков был награжден орденом «Красное Знамя». Однако награду получил значительно позднее, так как после госпиталя был отпущен в долгожданный краткосрочный отпуск домой…

- Зина, Зина, беги скорей домой, там какой-то военный!
- Неужели отец?! 
Запыхавшись, заскочила в дом и осела. Борис! Живой! Поцеловала и уткнулась в давно не стиранную гимнастерку, ища и не находя такого знакомого и родного запаха. И только тут она поняла, что это был их первый поцелуй…
Отец Зиночки, Бочков Александр Прокофьевич, погиб 12 июля 1943 года на Курской дуге.
	
	Отпуск закончился. Борис вернулся в полк. И снова завертелось…
	28 ноября 1943 года за самоотверженное выполнение боевых заданий, героизм и мужество награжден вторым орденом «Красного  Знамени».
	5 апреля 1944 года – третьим орденом «Красного Знамени».
	К маю 1944 года,  старший лейтенант Мошков, заместитель командира эскадрильи,  совершил 106 успешных боевых вылетов, в результате которых лично уничтожил 22 танка, свыше 70 автомашин, 34 орудия полевой и зенитной артиллерии, 7 минометных батарей, 2 паровоза, 12 вагонов, несколько складов с боеприпасами и горючим,  пароход с военными грузами, 3 крупных моста, свыше 700 гитлеровцев. Провел 14 воздушных боев, лично сбил 4 вражеских самолета,  12 раз приводил самолет с повреждением рулей, шасси, плоскостей на свой аэродром, один раз привел трудноуправляемый самолет на свой аэродром будучи серьезно раненым в голову, 2 раза был подбит и сажал самолет на своей территории.
	Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 августа 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко – фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, старшему лейтенанту Мошкову Борису Николаевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда
	Летом 1944 года Борис Мошков получил очередное звание гвардии капитан и принял командование эскадрильей.
	А 28 сентября 1944 года, невзирая на нежелающий расти кок-сагыз, Борис Мошков и Зиночка Бочкова поженились. Свадьбы не было. Была война…
[bookmark: _GoBack]30 ноября 1944 года за боевое мастерство, мужество и отвагу Мошков Борис Николаевич награжден орденом Александра Невского.
Ко дню Победы на счету летчика – штурмовика Мошкова было уже 140 успешных боевых вылетов, из них 82 в качестве ведущего групп штурмовиков. Лично уничтожил 27 танков, 107 автомашин, 40 орудий полевой и зенитной артиллерии, 9 минометных батарей, 2 паровоза, 12 вагонов, 7 складов с боеприпасами и горючим, пароход с военными грузами, 3 крупных моста, много живой силы противника. Провел 22 воздушных боя, лично сбил 5 самолетов врага. Четыре раза был ранен и всякий раз после госпиталя снова возвращался в строй.
Свой боевой путь гвардии капитан Мошков закончил в Берлине. В 1945 году ему было всего 23 года. Он был молод, окрылен Великой Победой, любил и был любим. Вся жизнь была впереди…
А в 1947 году у Бориса и Зинаиды Мошковых родилась дочь - моя бабушка…
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