Областной конкурс « Мои «корни»- моя опора»,

посвященный 70- летию Победы в Великой Отечественной войне

1941-1945гг.

Номинация « Мои деды и отцы в моей жизни»

Сочинение на тему: Мне осталось в наследство…»


Выполнила:

                                                                       Кокорева Ирина Владимировна, учитель музыки

                                                                              МКОУ « Тимирязевская основная школа»

                                                                     Лухского района

                                                                         Ивановской области

                                                                     2015г

Давным-давно закончилась война…

Как мало их, живых свидетелей победы!

Но память прошлого проходит сквозь года

Воспоминанием о прадедах и дедах.

Годы летят неумолимо. Редеют ряды ветеранов. А ведь именно они приближали светлый день Великой Победы, восстанавливали разрушенное войной  народное хозяйство, боролись и побеждали трудности. Мы живем в очень сложное время. И от того, как мы распорядимся исторической ПАМЯТЬЮ, останется ли она в человеческой культуре навеки, продолжит ли свою жизнь в  сердца каждого человека, зависит и наше будущее! 

Наша семья очень дружная. Каждый  увлекается своим любимым делом. Но в нашей памяти бережно хранятся воспоминания, связанные с прошлым бабушек, дедушек, прабабушек и прадедушек. 

Моя бабушка в моей жизни занимала  очень важное место. С самого раннего  детства, она была моим самым близким другом. Любимая бабулечка рассказывала мне на ночь сказки, пела колыбельные песни,  брала с собой  на увлекательные встречи с пионерами и комсомольцами в школу. Из своих детских воспоминаний я помню, с каким уважением  к ней относились ученики, наперебой задавали вопросы, а бабушка им отвечала, только почему – то из глаз её катились слёзы. И только с возрастом я понимала,  насколько трудно ей было вспоминать те страшные годы войны. 

Мучительно больно осознавать, что бабушки уже давно нет рядом с нами.  Но память о ней жива.                              

Нам не забыть их подвиг боевой.

На фотографиях их лица молодые,

А в наших разговорах меж собой

И до сих пор они - живые.

Моя бабушка родилась на хуторе в семье крестьянина Кудрявцева Павла. Отец её работал на тракторе, мать, Кудрявцева Мария,- домохозяйка.  Семья состояла из 8 человек. Жили они дружно, никогда не ссорились. С ранних лет сыновья Иван и Фёдор помогали отцу в поле, а сёстры матери по дому. Но в поле интереснее, дочь Шура попросила отца обучить её ездить на тракторе. 

Вскоре она без проблем  сама пахала поля. В семнадцать лет у бабушки  Шуры не стало отца. Без отца жить стало тяжелее, даже несмотря на то что работали старшие братья.  

Началась Великая Отечественная война. В первый год войны молодой девчонкой  работала на тракторе в колхозе.  В марте 1942 года бабушку Шуру  и несколько других девчат  призвали в армию.  Разбросали девушек по разным уголкам страны.  Бабушка несколько месяцев училась на курсах шоферов, и в начале осени была направлена на  Волховский фронт.  В составе  841-го отдельного автотранспортного батальона вместе с боевыми товарищами обслуживала 14-ю  воздушную армию. Вскоре им поручили  особое задание. Не столько особое,  сколько особенное: им предстояло снабжать хлебом Ленинград во вторую блокадную зиму. Дорога лежала через реку Ладога. Было у этой реки и другое название – «Дорога жизни».  «В Ленинград мы везли хлеб, а оттуда,  детей – худеньких и истощённых»,- так рассказывала бабушка моей маме, когда она была маленькой.  Тяжело было молодой девушке первое время и очень страшно. На её глазах тонули, мчались горящими и взрывались машины. За рулём этих машин  ехали такие же  парни и девчата.  Страшно было смотреть и на женщин с детьми, которые сидели в кузове. Они были худые, голодные и совсем  раздетые. Порой бабушка отдавала им свой хлеб, который был выдан на целый день. Многие дети не переносили дороги и умирали от тряски и голода.  После прорыва блокады Ленинграда она служила в Воронеже  в одном из батальонов  аэродромного обслуживания в составе второго Украинского фронта.
 В конце того же года бабушке были вручены медаль « За оборону Ленинграда», медаль « За отвагу», орден Славы III степени. Все эти награды моя семья бережно хранит.

Среди медалей, ордена и фотографий есть особая награда - Почётная лента  лауреата премии имени Т.И. Шувандиной. Эту награду вручали моей бабушке Крупновой Александре Павловне в 1985 году в городе Москва. Эту награду получили пять женщин, которые прошли дорогу Великой Отечественной войны в 1941-1945 годах. Они сочетали добросовестный труд с большой военно - патриотической работой и воспитанием детей.  

Когда я  рассказываю своим детям, ученикам о бабушке, не могу сдерживать слёз, держа в руках немного помятую и уже не яркую ленту. Дети  тоже с любопытством читают старую газету и ищут  на снимке прабабушку. Я очень горжусь своей бабушкой. Её мужество, героизм, стойкость  являются ярким примером для подрастающего поколения. Ценные вещи: медали, фотографии, вырезки из газет и почётная лента, настоящая реликвия в нашей семье, которые будет хранить не одно поколение  нашей семьи. 
Помнить войну, помнить тех, кого уже нет с нами, кто отдал свою жизнь, защищая Родину,- священный долг каждого из нас. Мы не вправе забывать, какой ценой завоёвано человеческое счастье!
Они незримо рядышком живут,

Спокойный сон наш охраняя,

И в День победы снова к нам придут,

О подвиге своём напоминая…

