«ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ИСТОРИИ МОЕЙ СЕМЬИ»

В колледже, где я учусь, преподаватель истории познакомила нас с информационными порталами «Мемориал» и «Подвиг народа». На этих порталах можно поискать и найти информацию о членах семьи, которые принимали участие в Великой Отечественной войне. Оксана Юрьевна, наш преподаватель, предложила нам попробовать найти информацию о наших родственниках на порталах и рассказать о результатах.
Дома о порталах я рассказала своим папе и брату. Дело в том, что в нашей семье есть родственники, которые принимали участие в боевых действиях в Вов. Но более всего мы интересовались историей жизни моего прапрадедушки Колбашева Михаила Васильевича. В семье передавалась история его героического прошлого, отец собирал по крупицам от родственников информацию о нем, брат в своей школе писал сочинение о прапрадеде. Свой вклад в дело по поиску более подробной информации решила внести и я.
Мой прапрадед, Колбашев Михаил Васильевич, родился в 1895 году. По нашим предположениям, в 1913 году Михаил был призван в армию, так как на этот момент ему исполнилось 18 лет. В царской России, как и в наши дни, в армию призывались юноши с 18 лет. Точной информации об участии в боевых действиях Первой Мировой войны, которая началась в 1914 году,  прапрадеда нет, поэтому этот вопрос до сих пор остается открытым для нашей семьи.
	От своего отца, а он от своего отца и деда, известно, что Колбашев Михаил Васильевич принимал непосредственное участие в боевых действиях Гражданской войны, советско-финской войны накануне II Мировой войны. С апреля 1943 года призван в РККА на Великую Отечественную войну. 
	Из рассказов родственников мы знаем, что Михаил во время войны попал в плен и дважды бежал. Первый побег закончился неудачно – Михаила с товарищем, совершившими побег, поймали, друга расстреляли, а самого Михаила очень сильно избили. Второй побег закончился удачно, Михаилу удалось добраться до расположения советских войск. В каких войсках он воевал, точно не известно, мы предполагаем, что в стрелковых.
	До настоящего времени семье было известно, что Михаил Васильевич Колбашев в Великую Отечественную войну был неоднократно награжден. Однако информация о самих наградах и, за что был он награжден, утеряна. Награды прапрадеда в семье не сохранились.
	Рассказывали, что войну мой прапрадед окончил в Германии. Он привез оттуда несколько трофеев: двуствольное бельгийское ружье 1912 года выпуска и немецкий термос. Были и еще трофеи, но они не сохранились.
После войны Михаил Васильевич работал лесником. Скончался он в 1969 году в возрасте 74 лет.
А наша семья продолжает сбор информации о своем прославленном родственнике. Ведь еще осталось много белых пятен в его боевом прошлом: участие в Гражданской войне, советско-финской, нет информации когда и где он был пленен и как бежал.
И вот я захожу с преподавателем на портал «Подвиг народа», ввожу данные моего прапрадедушки. Список Колбашевых Михаилов Васильевичей был не мал, но тут нам помогла дата рождения – 1895 год, конец ХIХ века. А в списке с такой датой рождения был только один – мой прапрадед.
По найденным данным ресурса стало известно, что мой прапрадед Колбышев Михаил Васильевич был  награжден с 1343 по 1945 гг. медалью «За отвагу», Орденом Славы III степени и Орденом Красной звезды.
В 1943 году Михаил Васильевич был отправлен на Белорусский фронт, где он воевал в составе 908 Стрелкового полка 246 Стрелковой дивизии. А в ноябре 1943 года он в звании ефрейтора  уже был представлен к награждению медалью «За отвагу». Его, ездового батареи 76 мм орудий наградили «…за отличное содержание, уход и сбережение конского состава и упряжи, что обеспечило постоянную боевую готовность тяги, а отсюда и маневренность батареи. В бою за деревню Борщевка 12.11.1943 года заменяя выбывшего по ранению номера расчета с успехом выполнил его работу стоя на прямой наводке».
Согласно найденному приказу о награждении за 1944 год Михаил Васильевич воевал уже в звании сержанта на 1 Украинском фронте в составе своей 246 стрелковой Шумской дивизии. В августе 1944 года он был представлен к Ордену Славы III степени. В наградном листе было написано: «Орудие, где заряжающим сержант Колбашев, 20-22 июля стояло на прямой наводке. Отражая яростные контратаки немцев, он самоотверженной работой нередко, подвергаясь сам опасности, подносил сам снаряды, чем способствовал уничтожению из своего орудия до 50 солдат противника, 6 повозок и 2-х автомашин с боеприпасами».
В 1945 году мой прапрадед был награжден орденом «Красная Звезда». В представлении в наградном листе читаем, что воюет он с апреля 1945 года на 4 Украинском фронте, звание у Колбашева М.В. - старший сержант, а должность – командир отделения боевого питания 76 мм пушек 908 стрелкового Львовского полка 246 стрелковой Шумской дивизии. Атак был описан его боевой подвиг: «В боях за Родину показал как смелый и бесстрашный, инициативный и находчивый. Все силы и энергию отдавал на работу по лучшему обеспечению боевых действий батареи. Батарейцы всегда чувствовали большую заботу о них со стороны Колбашева. Скромный труженик войны достоин правительственной награды орденом «Красная Звезда».
В ходе изучения документов, а это приказы о награждении и наградные листы, мы получили очень много информации. Не смотря на то, что найденные документы имеют официальный характер, мы получили для своей семьи новую информацию о прапрадеде.
Наградные листы – это официальные документы, оформлялись на печатных бланках или писались от руки, но по строго определенным пунктам. Нам стал очень интересен пункт «Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне». Так вот, в наградных листах за 1944 и 1945-ые гг. нет данных об участии Колбашева М.В. в Гражданской войне и советско-финской войне. Об участии в I Мировой войне тоже нет никаких записей. А в Приказе о награждении за 1943 год есть запись: «служащий». Поэтому можно сделать вывод, что наш прапрадед не принимал участие ни в одной из этих войнах. А вступил в РККА 10 апреля 1943 года. Из этого же приказа узнаем, что Михаил Васильевич был беспартийным при вступлении в РККА. Но уже из наградных листов 1944 и 1945 гг. получаем информацию, о том, что прапрадед стал членом ВКП(б). Но тут немного неясен вопрос о дате вступления: в одном документе указывается 1943 год, в другом – февраль 1944 года.
И последнее. Согласно найденным документам, мы всей семьей теперь точно знаем, в каких войсках наш предок воевал – 908 стрелковый полк 246 Стрелковой Шумской дивизии. И эта информация смогла нам помочь узнать, какой боевой путь у нашего прапрадеда, где он встретил Победу.
В сети Интернет мы нашли достаточно информации о 246 стрелковой Шумской дивизии, ее истории  посвящен даже целый сайт. Вот тут-то мы все и узнаем. 
246-я Шумская стрелковая дивизия сформировалась в Ярославской области, в г. Рыбинске, в июле 1941 года. Свой первый бой дивизия приняла в августе 1941 года в районе г. Западная Двина Калининской области. Эта операция была частью Смоленского сражения. В последствии участвовала в обороне Москвы на Калининском фронте.                     6 декабря 1941 года перешла в общее наступление, освободив 20 населенных пунктов. Летом 1943 года участвовала в Курской битве. В 1943 – 1944 годах сражалась на Украине. Участвовала в освобождении городов Бердичев, Новоград-Волынск, Шумск (за что в феврале 1944 года получила почетное наименование «Шумская»), Львов, Пшемысль. В 1944 – 1945 годах освобождала Польшу и Чехословакию. Закончила боевой путь в Праге. В дивизии было награждено орденами 7269 человек. Среди них и мой прапрадед.
[bookmark: _GoBack]Информации о боевом пути 246 Шумской стрелковой дивизии в Интернете достаточно (сайты, форумы). Теперь мы всей семьей читаем, узнаем много нового и очень для нас интересного. Теперь мы знаем, в боях и сражениях за какие территории принимал участие Колбашев Михаил Васильевич. А окончил он свой боевой путь и встретил Победу в Чехословакии, а не в Германии, как мы предполагали.
Гордимся ли мы своим прапрадедом? А мы и раньше гордились, чтили его память и героическое прошлое. Теперь мы точно знаем, что наш прапрадед – настоящий герой! И у нас теперь есть точная этому информация, подтвержденная документами.


