Жизнь за жизнь отдав.
Люди!

Покуда сердца стучатся, —

Помните!

Какой ценой завоевано счастье, —

Пожалуйста, помните! 
(Р. Рождественский)

              Сегодня, когда у наших границ неспокойно, когда в Европе вновь витает дух «большой войны», особую значимость приобретает празднование Дня Победы в Великой Отечественной Войне. «Победа!» Как радостно и приятно это слово! Сколько величия и гордости в нём за тех, кто выиграл ценой неимоверных усилий войну с фашизмом! А кто-то отдал за неё свою жизнь – самое драгоценное.
              В нашей большой интернациональной семье  по линии отца и матери, как и во многих российских семьях и не только российских, конечно, есть свои герои. Это мои прадеды и их братья и сёстры. Судьба сложилась так, что со многими из них я даже не знакома. Не все вернулись с войны, а кто вернулся, многих уж нет. Но память о них ещё жива в фотографиях, в рассказах бабушек. Человек жив, пока жива память о нём!
               Дом моей бабушки  для меня, словно живой музей, а семейный альбом в зелёном переплёте – это страницы настоящей истории. Открываю его бережно.
              Вот мой прадед Василий Фёдорович Горбунов.  Тут он держит на руках мою маму, маленькую кареглазую девчушку. Рядом прабабушка Анна Кузьминична Горбунова – мама моей мамы. А тут моя бабушка Раиса Васильевна (в девичестве Горбунова) с мамой. Тут прабабушка и прадедушка. Совсем ещё молодые. На обороте подписано: «1942 год». В годы войны прадед работал на железной дороге, по которой шли на фронт поезда с продовольствием и оружием. Тяжёлое это было время. Прадеду приходилось много работать. В тылу ведь тоже ковали победу.
              На совсем маленькой «фотокарточке» (как любит говорить бабушка) Николай Фёдорович Горбунов - старший брат моего прадеда. Воевал, потом попал в плен. После войны отбывал наказание, как многие бывшие военнопленные, а было их 5 734 518. После амнистии вернулся, начал жизнь с чистого листа. 
             А вот тут на слегка выцветшем снимке узнаю лицо ещё одного брата моего прадеда по маминой линии Григория Фёдоровича Горбунова. Эту фотографию он прислал с фронта в 1944 году за год до конца войны. Всматриваюсь в лицо молодого двадцатишестилетнего офицера в гимнастёрке, закалённого войной, с посерьёзневшими глазами… Сами собой всплывают в памяти слова из песни:
                                     День Победы, как он был от нас далёк,

                                     Как в костре потухшем таял уголёк…

                                    Были вёрсты, обожжённые в пыли, -

                                    Этот день мы приближали, как могли.
           И, слава богу, приблизили! Есть и его лепта в этом мировом событии. После войны вернулся домой, получил юридическое образование. Долгое время жил и работал в городе Иваново, потом переехал поближе к Чёрному морю, где климат потеплее. Много ли старикам надо? Ведь самое страшное позади. В этом году   Григорий Фёдорович будет отмечать 70-летие Великой Победы, как всегда, надев парадный офицерский костюм с многочисленными орденами и медалями. Ему сейчас  97 лет. Год назад он перебрался из Украины жить в Москву к сыну. Невыносимо было видеть герою войны, как при полном попустительстве украинских властей профашистские молодчики глумятся над всенародными святынями, как переписывается история в угоду новым политикам. Горечью и болью отзываются события в Донбассе в его сердце. 

          Недавно Григорий Фёдорович составил генеалогическое древо нашего рода и переслал его с письмом моей бабушке. Я с интересом рассматриваю его, вчитываясь в имена и фамилии. Моя семья там тоже есть. Вдруг вижу, напротив некоторых имён нет «веточек»,  нет продолжения линии жизни. Догадываюсь, погибли на войне, жизнь за жизнь отдав.

          В окно заглядывает солнце. Весна торопится. Скоро 9 мая. Страна будет  праздновать 70-летие со дня Великой Победы. И для нашей семьи это не просто красный день в календаре. Это день нашей гордости и светлой памяти, отдавшим свои жизни за нашу свободу, за ту самую землю, по которой мы ежедневно идём по своим делам и даже не задумываемся о том, что могло бы произойти, если бы фашизм победил. Смогло бы вообще появиться на свет наше поколение? А я? Так что роль Победы трудно переоценить. Она настолько огромна! Но быть просто благодарными за эту Победу мало. Надо ещё и достойными наследниками ПОБЕДИТЕЛЕЙ!
