Заявка на участие.
1. Название конкурса:  «Мои «корни» - моя опора»,

 посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне

1941-1945 гг.;
2.  Город: Кинешма;

                    3.   Ф.И.О.: Лялюева Анна Александровна

4. Место работы, должность:  МДОУ детский сад №28 общеразвивающего вида г.о. Кинешма Ивановской области, воспитатель;

 5. Телефон:  89203696004
6. Номинация:  «Мои деды и отцы в моей жизни».

С памятью в сердце.

Помните! Через века, через года, - помните!
                 О тех, кто уже не придет никогда, - помните!
Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие стоны.
                 Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны!
Хлебом и песней, мечтой и стихами, жизнью просторной.
                 Каждой секундой, каждым дыханьем   будьте достойны!
Люди! Покуда сердца стучатся, - помните!
                                      Какою ценой завоевано счастье, - пожалуйста, помните!                                                   
Р. РОЖДЕНСТВЕНСКИЙ

      Каждый год 9 мая мы отмечаем День Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941- 1945 года.  В этот день закончилась одна из самых кровопролитных войн не только в нашей, но и в мировой истории. За эти четыре года, сколько пережила наша Родина, сколько выдержала горя, слез и предательства. Война ворвалась в каждый город, деревню, семью: разрухой, голодом,  похоронками с фронта. Но наш народ выстоял, выдержал все трудности и победил своим неукротимым духом. И теперь каждый год, 9 мая, мы празднуем подвиг советских людей и вспоминаем погибших.
    Вот и мою семью не обошла беда. Мои прадеды, по линии матери и отца, воевали и погибли на фронтах, а в похоронках - пропали без вести. Помню, как моя прабабушка рассказывала, как тяжело было расставаться со своим мужем. Она осталась одна с двумя детьми. Мой прадед, Сироткин Федор Иванович, 1908 года рождения, ушел на фронт в самом начале войны. Родился он в многодетной семье. Кроме него, в семье было еще 10 детей. До начала войны занимался сельским хозяйством. Окончил военные курсы и стал старшим сержантом. Жил с женой  в деревне Денисиха. Дом построил сам, который до сих пор стоит.  С фронта пришло только одно письмо, что жив, здоров. Больше ни одной весточки не пришло. Долго ждала прабабушка долгожданного письма… В 1942 году пришло извещение: ваш муж без вести пропал на линии фронта…
       Второй прадед - Бутаков Иван Герасимович, 1903 года рождения, работал на заводе в городе Свердловске. Забрали  в1942 году, хоть дед и имел «броню», на заводах давали отсрочки, ушел добровольцем. Но до фронта не доехал - в похоронке написано «погиб по дороге на фронт, разбомбили эшелон.» Моя мама много лет пытается найти следы погибших на войне близких, но пока безуспешно, слишком велики были потери в те тяжелые годы.
       На войне было тяжело, но и тем, кто не знал покоя, работая день и ночь, тоже было нелегко. А дети, которые в годы войны сразу повзрослели, работали наравне с взрослыми, т. к не хватало рабочей силы. Вот и моя бабушка, Сироткина Валентина Ильинична, 1932 года рождения, была простой девочкой. У ее была большая семья, старший брат, она и еще две младшие сестренки. Когда отца тоже забрали на фронт, им стало очень тяжело. Они с братом остались самые старшие. Брат был за отца. Самой младшей было 1 годик.                                                                                                                                Помню, как бабушка рассказывала: « Все ушли на работу, а меня оставили за няньку. Было мне всего 9 лет. Гранька (младшая сестра) ревет, а я бегаю вокруг нее, и не понимаю, что ей надо. Взяла ее на руки, встала напротив зеркала и тоже заревела. Мама пришла на обед, а мы обе ревем» Потом когда сестра стала постарше, бабушка тоже стала ходить на работу. Помогала в колхозе: Сушили и убирали сено,  помогали молоть зерно. Помогали не только колхозу, но и в семье  приходилось делать всю тяжелую работу: помогать в заготовке дров, доить корову, носили молоко в город на продажу. Бабушка Валя рассказывала: « Летом солнышко только поднимается, я за ягодами в лес побежала, наберу корзинку и домой, а дома уже дел невпроворот: за младшими сестрами присмотреть надо, убраться в доме, посуду помыть и так целый день, а вечером хочется с подружками поиграть или книжку почитать, но сил уже не на что не хватает.
    Я рассказала только часть истории своей семьи, очень многое в этой истории уже утрачено и мы возможно никогда не узнаем, как погибли наши близкие и где они нашли свое последнее пристанище в этой земле. Я всегда буду помнить о них, рассказывать своим детям о том, как мои родные стали на защиту нашей Родины.Благодаря им и всем погибшим в этой войне мы живем под мирным небом. Пусть земля будет им пухом и светлая им память. 
