Сироткина Алла Федоровна  
	учитель немецкого языка  Золотиловской СОШ Вичугского района                                                 

[bookmark: _GoBack]«МОИ  ДЕДЫ  И  ОТЦЫ  В  МОЕЙ  ЖИЗНИ»
                                                                «Тот, кто не знает своего прошлого, лишен будущего».
                                                                                                                                       Ирек Биккин
По роду своей деятельности я  учитель немецкого языка. Проработала в школе 35 лет. И все эти годы шла на работу как на праздник.  Предмет свой просто обожала и старалась передать эту любовь своим ученикам.  В школе работал «Клуб друзей немецкого языка». Естественно, ученики завязали дружбу с немецкими школьниками. Благодаря им, и я нашла себе много друзей в Германии. Неоднократно бывала там сама и одна,  и с  мужем, и с дочерьми  – они все у меня учителя немецкого языка. Приезжали и немецкие друзья  в наше село. Это было событие! Наши гости, пожилые учителя из Кельна, до этого уже объехавшие чуть ли ни полсвета и уже побывавшие и в Москве, и в Петербурге, открыли для себя новую Россию. Они были покорены русским добродушием, гостеприимством, щедростью, восхищены  русскими традициями и особенно народными песнями.
            Все мои опасения  о враждебном отношении односельчан к моим гостям не оправдались. А ведь это был год празднования шестидесятилетия Победы над фашистской Германией. По телевизору ежедневно показывали фильмы о Великой Отечественной войне. Пощелкав пультом по имеющимся в то время шести телевизионным каналам, мои друзья выключали телевизор со словами: «Как вы можете смотреть такие ужасы!». Я объясняла это чувством  вины немцев  за развязывание войны против русских. Но прошло  всего лишь несколько лет, и я поняла, что тоже не могу больше видеть на экране фильмы и передачи об ужасах войны. Я долго нахожусь под впечатлением увиденного, не могу заснуть ночью. Ученые объясняют это слабой нервной системой. Поэтому  я стала, оберегая свое здоровье, искать в программе «лёгкие», комедийные фильмы.
     	 Время летит быстро. Вот  мы уже готовимся к семидесятилетию великой  Победы.  В газетах  воспоминания фронтовиков, которые без слез читать невозможно. А сколько новых замечательных фильмов о  войне! Как-то раз, не успев переключить канал, я стала смотреть и увлеклась  фильмом о современных молодых солдатах так, как не увлекалась даже самым интересным детективом. Как я жалела о том, что не смогу как в былые времена просмотреть и обсудить этот фильм вместе  с моими любимыми учениками. Это  - не просто фильм. Это – инструкция по воспитанию патриотизма. Основная идея фильма в том, что, только  испытав на себе все тяготы и ужасы войны, начинаешь ценить  жизнь, по - другому относиться к людям и особенно к  ветеранам. 
     	 Недавно меня пригласили в школу в числе других ветеранов труда на  торжественное мероприятие  в честь  «Дня героев Отечества». Я – человек еще совсем не старый  и уж совсем не герой Отечества. Но поскольку в нашем селе и не осталось ни одного живого участника боевых действий, то для беседы с молодежью пригласили людей, чьи родственники воевали на фронте  и о которых они могли бы рассказать.
   	  Конечно, я учитель с большим стажем и в своих ораторских способностях нисколько не сомневалась, но то, с каким вниманием слушали мой рассказ дети и какими бурными аплодисментами наградили  в конце выступления, было для меня потрясением. Меня охватило чувство гордости  за своих учеников, за коллег, многие годы вместе со мной обучающих и воспитывающих этих детей, за нашу любимую Родину, а, главное, за моих родных и близких, живых и мертвых, за мои корни, мою опору. Мне захотелось всему миру рассказать о дорогих мне людях, оставить свои воспоминания потомкам. Вот она, главная причина моих настоящих размышлений.
     	 Начну со своей любимой бабушки Яцук Ефросинии Афанасьевны. Она вырастила и воспитала девятерых детей. Представляете, сколько у нее было внуков! Я же была самой любимой. Именно я бегала целыми днями за ней «хвостиком», в то время как мама месяцами находилась в больнице, а папа, старший из всех детей, после смерти  отца, вернувшегося с  финской войны  с тяжелыми ранениями, работал с утра  до вечера на заводе, чтобы помочь матери прокормить   большую  семью. Я была для бабушки десятым ребенком, поскребышем, которого обычно любят больше всех. Поэтому, когда после свадебного веселья я с мужем  поехала на несколько дней к морю, бабушка попросилась вместе с нами. Я не могла отказать. Еще бы! Она всю жизнь прожила недалеко от моря, но ни разу там не побывала. А в то время ей было уже 70 лет.
     На берегу моря разбили  палатку. И так нам было хорошо отдыхать всем вместе!  По вечерам мы, затаив дыхание, слушали бабушкины рассказы об ее нелегкой жизни. Сколько лет с тех пор  живу, столько и жалею, что не было у меня тогда магнитофона, чтобы записать эту исповедь. Волосы стояли дыбом от услышанного, не верилось, что люди смогли пережить все то, что выпало на долю их поколения.  Во время войны   на  оккупированной фашистами территории бабушка ощутила все  ужасы  фашистского режима. В апреле 1944 года всю семью,   как и других жителей украинского города Николаева, выгнали на рытье окопов, которые должны были стать для них всех братской могилой. Фашисты, чувствуя приближение Советской армии, хотели взорвать весь город, являвшийся крупным  индустриальным центром, и уничтожить при этом все население. Пока бабушка пыталась купить на рынке хоть какие-то продукты, старший сын Иван, семнадцатилетний паренек, оставив матери записку, ушел из дома. В записке он писал, что будет пробираться в Советскую армию. Ему удалось перейти линию фронта и попасть в передовые части наступающей армии. Его зачислили в армию, не заметив, что юноша прибавил себе в метрике лишний год. Забегая вперед скажу, что рядовой Яцук Иван Макарович  погиб, освобождая от фашистов Молдавию, где и был похоронен недалеко от города Дубоссары. Его родной город Николаев тоже остался жить, и своей жизнью жители города обязаны 68 десантникам, которые  высадились  прямо в расположение фашистов и  не дали врагу взорвать город, продержавшись до подхода нашей армии. Бои за освобождение города были очень жестокими. В огороде лежали труппы фашистских солдат. Один раненый солдат, совсем еще мальчик, стучал пальцем в окно и просил о помощи.  Бабушка плакала,  ее сердце разрывалось от горя и жалости к этому солдатику, не смотря на то, что он был врагом. В этот момент она думала о своем сыне, который, возможно, тоже где-то просит о помощи. Через несколько часов солдат умер, но всю оставшуюся жизнь бабушка будет помнить его совсем еще детское лицо и глаза, умоляющие о помощи.
А моя тетя, Зубова Раиса Федосеевна, которой в то время было всего 6 лет, всю жизнь помнила глаза  и улыбку фашистского летчика, который строчил из автомата по убегающим людям. Ему было весело потому, что все искали спасение под единственным деревом, стоящим в центре  огорода. Отступая, фашисты решили расправиться с мирным населением городка Новый Буг. Всех, кто попался  им под руку, согнали в большой сарай и хотели спалить людей живьем. В том сарае оказалась и маленькая Рая. Но, видимо, не суждено ей было тогда погибнуть. Не успели фашисты осуществить свой  коварный замысел. Слишком они торопились убежать, зная, что и земля, так родная, помогала в борьбе с врагом. В жирном черноземе застревали вражеские орудия и танки. Долго еще после войны жители городка  привязывали домашнюю скотину, используя вместо  колышков  элементы  грозной фашистской техники. Но это потом, а пока моя вторая тетя,  Баклан Екатерина Федосеевна, в то время  девочка четырнадцати лет, выхватит из  страшного сарая свою маленькую сестричку  и помчится с нею на руках домой. И откуда только сила взялась у этой хрупкой девчонки!  Два километра пробежит она без остановки  со своей бесценной ношей.
Уже закончилась война, но ее отголоски даже в мирное время затронули  мою семью. Моя тетя, Антонец Ольга Федосеевна, по окончании  педагогического училища,  в 1947  году, была направлена  со своей подругой работать на западную Украину. В то время там бесчинствовали бандеровцы. Именно к ее подруге на урок пожаловали незваные гости и приказали снять  со стены портрет Ленина. Комсомолка не подчинилась, за что  поплатилась своей жизнью. Ученикам бандиты велели передать другой  учительнице, что ее ждет такая же участь. Но не испугалась моя тетя. Продолжала учить ребятишек, вышла замуж за героя-фронтовика. Вместе они родили и вырастили четверых детей. Ольга Федосеевна была  талантливым учителем  и при этом человеком необычайной скромности. Только когда она умерла, мы узнали,  что она была удостоена звания Заслуженный учитель Украины. Антонец О.Ф. и моя мама, Яцук Надежда Федосеевна, о которой я могла бы   написать целую книгу, являются основоположниками нашей педагогической династии, которая насчитывает в настоящее время уже три поколения. Когда я вижу, как мои маленькие внучки часами играют «в учителя», сердце мое переполняется радостью и надеждой, что наша педагогическая династия  продолжится. А осознание того, что  семеро моих учеников  пошли по моим стопам и  выбрали для себя профессию учителя иностранного языка, убеждает меня в том, что жизнь прожита не напрасно.                                                                                       Сироткина А.Ф.
                                                                                                                          
