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     Все дальше мы уходим во времени от Великой Победы в самой разрушительной войне на земле, которая началась 22 июня 1941 года и длилась 1418 дней и ночей, унеся 26 миллионов человеческих жизней.
     Наряду с солдатами- мужчинами несли все тяготы фронтовой жизни и женщины. С такой силой, как в те дни, никогда не проявлялись величие духа и несгибаемость воли советских женщин, их преданность, верность, любовь к Отчизне, их безграничное упорство в труде и героизм на фронте.
     Неумолимо течет время, редеют ряды бойцов и командиров, тружеников тыла и просто детей тех страшных лет.
     В судьбе моей родословной на века закреплено имя моей прабабушки – Тимофеевой Надежды Ивановны, которая имеет звание «Ветеран труда». В деревне Котово Лухского района, где на данный момент проживает прабабушка, ветеранов труда и тружеников тыла почти не осталось. А в нашей семье, как и в самой деревне, прабабушка является долгожителем – 26 мая 2015 года будет отмечать свой 90-летний юбилей.
     Годы войны и послевоенных суровых лет внесли свой неизгладимый отпечаток в жизнь и биографию прабабушки.
     Надежда Ивановна родилась 26 мая 1925 года в деревне Котово Покровского сельского совета Лухского района. Родители её были крестьянами. Когда начали создаваться коллективные хозяйства, вступили в колхоз. В их семье было пятеро детей, двое из них заболели и погибли еще в яслях (смертность среди детей была большая). Сама девочка была четвертым ребенком, а после нее родился ещё один братик.
     Училась она в Покровской школе, а до войны успела окончить семь классов.
     В тот страшный 1941 год Наде исполнилось 16 лет, а трудиться в колхозе она начала с двенадцати. Семья была большая, жили бедно. Отец по вечерам плёл лапти, а дочка работала в летние и зимние каникулы – ведь нужно было помогать семье.
     Вскоре после начала войны отца мобилизовали на трудовой фронт – он служил в городе Загорске в охране, охранял военный объект. А Надю отправили в село Васильевское, где строили дороги, рыли траншеи и окопы.
     Когда враг был отброшен от Москвы, девушка вернулась в родную деревню и вновь стала работать в колхозе с раннего утра и до позднего вечера.
     - Обуюсь в лапти – ещё темно, а приду домой, разуюсь – снова темно. Керосина не было, и купить его было не на что, так как в колхозе почти ничего не давали, отмечали лишь пустые трудодни (палочки). На поле работали пять быков, ездили друг за другом – боронили. Возили сено, молотили, а маленькие дети погоняли. Привозили навоз на поля, сеяли. А по вечерам сидели с лучиной. Питались плохо, есть было нечего, только то, что вырастет на огороде. Хлеб пекли с лебедой и колокольцем, были ещё какие-то примеси – что останется в поле после зимы.  Председателем колхоза в войну был Иван Сергеевич Сергеев, его демобилизовали по ранению. Его семья была эвакуирована в Котово из-под Ленинграда. С ним и бригадиром Марией Ивановной Медведевой ходили по полям, смотрели, какое из них готово к уборке, - вспоминает прабабушка.
     - В 1946-м году вышла замуж, свадьбу играли 5 февраля. Жить было негде, дом был маленький, поэтому сняли квартиру в частном доме. В 1947-м году родился первенец Николай. Из колхоза мы ушли на работу в гортоп, пилили дрова. Муж с войны пришел раненым, поэтому большая нагрузка доставалась мне. Затем в течение пяти лет работала в Комлишках, принимала дрова, а позже – продавцом в деревне Петельниково. В 1957-м году родился второй сын – Сергей. Он закончил автотранспортный техникум. Проживает в городе Иваново.
     Шестнадцать лет работала в колхозе «Дружба» учетчиком-кассиром. А жила в деревне Владищево на квартире. Поэтому приходилось на работу ходить пешком 3 км туда и три обратно. На пенсию я ушла в 1980 году, - заканчивает рассказ прабабушка.
[bookmark: _GoBack]     Прослушав воспоминания этих страшных лет, невольно задумываешься о том, что это поколение надорванных, искалеченных войной судеб, рано шагнувших в нелегкую взрослую жизнь.  Их детство и юношество совпало с лихолетьем, они испытали холод, голод, страшную нужду и горькое сиротство. До сих пор прабабушка часто вспоминает свою крестьянскую тяжелую жизнь – нищую, без денег, еды, транспорта, с пустыми прилавками магазинов. Вспоминает горечь утраты  мужа, который погиб вскоре после рождения второго сына.
     Прабабушка Надя также не может привыкнуть к тому, что сейчас можно многое купить – были бы деньги. Всё так  же по старинке предпочитает слушать радио, а телевизор не смотрит совсем. Хранит она до сих пор письма, которые писали ей родственники и знакомые в послевоенные годы. Вместе с письмами хранится у нее и три юбилейные медали, полученные на праздновании 50-летия, 60-летия и 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
     Я горда тем, что в моей родословной есть имена людей, ковавших великую Победу и в тылу, и на фронте. С помощью моей прабабушки Надежды Ивановны можно «окунуться» в то беспощадное время, прочувствовать все их тяготы в своем сердце, а также ощутить сладкий вкус долгожданной Победы, который чувствовали они – люди времени Великой Победы.
     

