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Давай вернемся живыми!

Холодным осенним утром 1943 года по проселочной дороге к райцентру Бежецк шли два паренька – два друга, которые не расставались ни на один день все свои неполные 17 лет. Вместе росли, бегали с «шашками» по деревне, вместе катались на лыжах, ходили в ночное сторожить лошадей. Они вместе закончили в селе Градницы семилетку и всегда сидели за одной партой. 
Вовка Романов сегодня уходил на фронт, а Родька провожал его, так как он призывался только через четыре дня. 
Мать проводила Вовку только до околицы – дальше было нельзя – шла уборочная. 

На вокзале выпили горячего чайку, и Родька как-то неуверенно сунул в руку Вовке портсигар: 

- Вот, это тебе от меня на память, – сказал он.

-  Ух ты, вот это вещь! Где взял? – восторженно воскликнул Вовка. - Небось, жалко, не надо… Да я и не курю.

- Давай договоримся, - неуверенно прошептал Родька, глядя прямо в глаза другу,- отвоюем, вернемся живыми, и ты мне его отдашь. Это вроде как обязательства у нас – вновь встретиться.

На душе у Вовки было неспокойно, но очень уж понравился портсигар, и в компании новых друзей хотелось показаться взрослым.

- По вагонам! – разнеслось по перрону.
Обнялись, заплакали друзья, и Вовка уехал.

Курить он научился быстро, не доехав до ближайшей станции, а портсигар наполнили папиросами новые друзья.

 Закружилась – завертелась Вовкина жизнь, передохнуть было некогда, но  дружка Родьку он вспоминал по нескольку раз в день. Ни одного письма от Родьки не получил Вовка, хоть и пытался найти его, а в июне 44-го получил весточку от матери, что Родька погиб, не доехав до фронта: их эшелон попал под бомбежку.

Всю свою дальнейшую службу и мирную жизнь мой прадед Романов Владимир Васильевич хранил светлую память о лучшем друге и его подарок, который обещал вернуть.  «Стащил, наверное, у дяди», - думал Володя, ведь в Родькиной семье мужиков не было, а в деревне курили, в основном, махорку. Не выдал Володя тайны друга, когда вернулся домой. 

- Спи спокойно, Родька. Я знаю, ты верил, что этот портсигар будет талисманом нашей дружбы и спасет нас. Тебя не спас… 

Папиросы в портсигаре дед Володя после войны не носил, но вещицу эту бережно хранил. И детям своим, и внукам рассказывал, как искал зацепочку за жизнь каждый, кто шел воевать, как хотел верить, что подарок спасет жизнь другу. Так и два друга верили, что  обязательство вернуть портсигар спасет и Володину, и Родькину жизнь.

