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Письмо солдату-победителю.

Эпилог

Папа, зачем каждый день по телевизору показывают, сколько дней осталось до Победы? Все же знают, что это будут 9 мая, спросила меня девятилетняя дочь Таня.

- Мы с тобой знаем и понимаем. Но рождаются все новые люди – надо, чтоб знали и они. Самое главное, чтобы люди никогда не забыли о тех, кто погиб на этой войне, кто защищал нашу Родину и знал, для чего он это делал.

- А для чего?

- А что бы родилась и жила ты и миллионы ребятишек, Что бы мы все были счастливы и свободны в нашей огромной и прекрасной стране.

- А мой прадед, Володя… он ведь то же воевал. Интересно, что он делал в это время 70 лет назад. Я знаю, он был танкистом. Папа, а где его фотография? – спросила Танюшка и не дождавшись ответа убежала по своим делам.

Прошло три дня, и дочь снова подошла ко мне:

- Возьми, прочитай, пожалуйста, - и протянула мне треугольничек,  сложенный из тетрадного листа в клетку.- Это письмо моему деду Володе, исправь ошибки, а я после перепишу.
- Таня, нельзя читать чужие письма,- возмущенно ответил я, а сам еле сдерживал себя от любопытства.

- Тебе можно. Это письмо твоему деду, он не обидится, с дрожь. В голосе сказала дочурка и ушла.

Я раскрыл неумело сложенное детскими ручонками послание в прошлое.
Письмо солдату в 1945 год

«Здравствуй, мой дедушка, Володя! Пишет тебе твоя правнучка Таня. Я живу хорошо, учусь в четвертом классе, увлекаюсь танцами. Мы живем с мамой и с папой, у нас все в порядке.
Дедушка, ты сейчас воюешь на своем танке, бьешь врагов нашей Родины. Война идет так давно, ты очень устал и хочешь отдохнуть. Сейчас я смотрю на твою военную фотографию. Ты на ней такой молодой,  на целых тринадцать лет моложе моего папы – твоего внука.

Вот ты воюешь и еще не знаешь, что тебя ждет и когда кончится эта проклятая война. Где ты в эти минутки? Что ты делаешь сейчас? Может, ты отдыхаешь после боя, и вспоминаешь страшный грохот снарядов. А может бой еще впереди, и твое сердце сжимается от страха, что тебя в этом бою убьют.

А дома в деревне под Тверью тебя ждут твоя мама, сестра Аня и младший брат Ванюшка. Ждут и молятся за тебя. Молятся, чтобы пуля пролетела мимо, чтобы сердце твое не очерствело в жестоких боях с врагом. Молятся они, чтобы душа твоя не оскудела от гнева и скорби.
Не бойся, родной мой дед, тебя не убьют в этой страшной войне. Тебя два раза ранили, но ты останешься жив. Ты верь мне, дедушка! Ведь если бы убили тебя, то кто же написал бы тебе это письмо в апреле 2010 года. Тогда не было бы ни меня и моего папы, которого назвали в твою честь Владимиром. И не было бы твоей дочери, моей бабушки.

Дед, вы победите в этой войне и освободите от фашистов много стран и народов. Потерпи, милый мой дед, осталось всего 36 дней и 36 ночей.

9 мая весь мир узнает о Великой победе над фашистской Германией, и будет великая радость.

И этот день, и кто подарил его всему миру, люди будут помнить. Писатели и поэты создадут тысячи книг об этой войне, напишут тысячи песен, снимут тысячи фильмов, И много-много цветов будет на могилах всех, кто воевал на этой войне, и погиб, не дождавшись победы.
Ждать тебя, дедушка, осталось совсем недолго, а когда ты получишь мое письмо, останется еще меньше, ведь письма на фронт идут не так быстро.

Воюй смело мой храбрый дедушка, бей фашистов и ни чего не бойся. Мы знаем, ты вернешься с победой, ведь я есть.

Твоя правнучка Таня»

Пролог

Прочел я письмо в ту далекую войну, исправил ошибки и подумал: растет моя дочурка, быстро растет.

