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   Детство многих теперешних бабушек  было крепко связано с семейными реликвиями. Под стеклом на стене красовались портреты родителей, на этажерках бережно хранились альбомы с фотографиями родственников и знакомых. В сундуках вместе с  пожелтевшими свадебными нарядами можно было найти и застиранную гимнастерку военной поры. Были и устные семейные предания, и семейные традиции.
И когда в доме происходило какое – то важное событие, эти реликвии становились не только его свидетелями, но и активными участниками. Дети многое узнавали о своих дедах и прадедах, бабушках и прабабушках, об их нелегкой жизни.
     Мою бабушку звали Дошлыгина Таисья Николаевна. Когда она умерла, ей было 90 лет. 
 Именно от бабушки я узнала,  что в нашем доме тоже есть семейная реликвия - это письмо с фронта ее мужа, моего деда, Дошлыгина  Ивана Федоровича моей  бабушке.
    Однажды  обычным зимним вечером я зашла в бабушкину комнату и попросила:
 « Давай попьем вместе чаю и поговорим». За чаем   завязалась беседа.

- Бабушка, почему у нас так мало родственников?- спросила я.
- Есть, да далеко они. Разлетелись, кто куда.  А иных и нет уже в живых. Вот они все здесь у меня все собрались.

Бабушка неспешно подошла к  комоду и вынула толстый альбом с фотографиями.

   Старый альбом… Пожелтевшие фото.… Среди альбомных страниц лежал маленький, пожелтевший от времени треугольник.
- Бабушка, что это?- спросила я.

- Это память о твоем  деде. Его последнее письмо. В 1941году он пропал без вести под Ржевом.
Это обычный лист бумаги, вырванный из школьной тетради, и исписанный аккуратным и неторопливым почерком. Заметно, что написано это письмо в спокойной обстановке. Может быть, это были короткие минуты перед боем, его последним боем.
О чем же писал он в этом письме? Сообщал о том, что он жив и здоров, что воюет и надеется, что скоро вернется домой. Интересовался, получала ли семья его письма. Спрашивал, как дела у родных и близких. Особенно беспокоился о любимой жене, как она управляется с детьми, не голодают ли. 
Дед ушел на фронт в июне 1941 года. Бабушка вспоминала, как провожала его на вокзал. На руках они несли двоих детей: моему папе было тогда 3 года, а его сестре 3 месяца. Страшно подумать, что чувствовали тогда два любящих друг друга человека в минуты расставания. А впереди – месяцы ожидания, жизнь в недостроенном доме, тяготы военного времени… 
 Передо мной письмо деда с фронта, его последнее письмо. В каждой строчке – тепло и забота – « милые мои, родные…» А еще – надежда. Надежда, что скоро вернется домой, увидит и обнимет жену и детей и начнет спокойную, мирную жизнь, жизнь без войны.

На первый взгляд - самое обычное письмо. И все же оно особенное. Ведь это письмо с фронта. Письмо, оказывается, храниться в нашей семье уже много лет.  Когда я беру его в руки, мне кажется, что оно до сих пор пахнет потом и порохом военных дорог. Вот уже много лет нет моего деда, нет миллионов людей, погибших на войне. Нет уже в живых и бабушки, которая смогла поднять одна и достойно воспитать своих детей.
Бабушка  рассказывала мне о том далеком времени. Вспоминала трудные послевоенные годы, нищету, голод. Вспоминала, как вечерами сидела у окна и думала, как жить дальше. Рассказывала о том, как вместе с подругой мастерили кукол из тряпок для  своих детей, ведь других игрушек тогда не было. А долгими вечерами  перематывала клубки пряжи и вязала варежки, носки, которые отсылала на фронт. 
Я смотрела на ее морщинистое лицо, натруженные руки и думала, почему же я раньше не подошла, не поговорила. Почему так редко справляюсь о бабушкином здоровье, интересуюсь, как ее дела
  Странно устроена человеческая жизнь. Долгое время жили мы рядом с бабушкой. Но, как, оказывается, мало интересуемся мы людскими судьбами, судьбами людей, которые рядом с нами. Как важно, что в моей семье сохранился старый альбом, который помог сделать живыми те далекие воспоминания о войне.   Я обязательно сохраню его для своих детей и внуков, потому что семейные реликвии – это память поколений, вечная и благодарная. 
Все меньше остается рядом с нами живых свидетелей той далекой войны, таких, как моя любимая бабушка. Всегда ли мы милосердны к ним? Как часто, если вдуматься, бываем нетерпеливы в общении со стариками, как прорывается у нас временами раздражение на их непонятливость, забывчивость и медлительность, как мы досадуем на них по пустякам, сердимся, брюзжим и поучаем.

А потом, разумеется, стыдимся себя, своей несдержанности. И заречемся,  впредь не срываться и не ворчать…до первого « взрыва», конечно. И ведь невдомек, как будто, что старый век и впрямь короток и неустойчив, что где – то невдалеке все отчетливей и ближе маячит  тень неотвратимой вечной разлуки. Как тут не ценить, не беречь всякий миг совместного с ними проживания, как скупиться на ласковое слово, способное разгладить морщинки на старом, родном лице, как не питать нежность и сострадание к тающей жизни, убывающей день ото дня, словно тепло скудеющего осеннего солнца?

Низкий поклон военному поколению за то, что они сделали для нас, за то, что, пройдя через тяжкие испытания, сохранили чуткость, милосердие, доброту, которую дарят нам, молодым.
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