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Изменения и дополнения № 2 в отраслевое соглашение

по образовательным организациям, входящим в систему образования Ивановской области, на 2016 - 2018 г. г.

1. Подпункт 1.12.1 изложить в следующей редакции:

«1.12.1. Обеспечивать участие представителей сторон Соглашения в работе своих руководящих органов, коллегии Департамента, Советах руководителей образовательных организаций, созданных при Департаменте, и президиума обкома профсоюза при рассмотрении вопросов, связанных с содержанием Соглашения и его выполнением.».
2. Подпункт 2.2.8 изложить в следующей редакции:

«2.2.8. Предоставляет возможность представителям Профсоюза принимать участие в работе коллегии Департамента, Советах руководителей образовательных организаций, созданных при Департаменте, межведомственных комиссий, рабочих групп по разработке государственных программ Ивановской области в сфере образования, в совещаниях и других мероприятиях.».
3. Подпункт 2.2.9 изложить в следующей редакции:
«2.2.9. Обеспечивает участие представителей Профсоюза в составе и работе аттестационной комиссии Департамента образования Ивановской области по аттестации кандидатов на должности руководителей, руководителей образовательных организаций и педагогических работников государственных, муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ивановской области (далее – аттестационная комиссия Департамента).».
4. Подпункт 2.2.11. дополнить абзацем: 

«Обеспечивает направление в Профсоюз для согласования проектов нормативных правовых актов, затрагивающих социально-трудовые, экономические права и профессиональные интересы работников и обучающихся, прежде всего в области оплаты труда, социально-трудовых гарантий и стипендиального обеспечения, награждения ведомственными наградами, а также непосредственное участие представителей Профсоюза в их разработке.».
5. Пункт 2 дополнить подпунктом:
«2.2.14. Управление контроля и надзора в сфере образования Департамента образования в рамках проведения плановых проверок по федеральному государственному надзору в сфере образования, направленному на предупреждение, выявление и пресечение нарушения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, требований законодательства об образовании контролирует выполнение требований части 2 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» по обеспечению открытости и доступности информации и документов, установленных в части 2 указанной статьи, а именно обеспечение образовательными организациями открытости и доступности коллективных договоров образовательных организаций.». 
6. Подпункт 2.3.1. дополнить следующими словами: 
«, награждение ведомственными наградами.».
7. Подпункт 3.1.16 после слов «коллегиальных органов» дополнить словами «, созданных при Департаменте,».
8. Подпункт 4.2.2 изложить в следующей редакции: 

«4.2.2. Содержание трудового договора, порядок его заключения, изменения и расторжения определяются в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации и с учетом примерной формы трудового договора с работником государственного (муниципального) учреждения (Приложение 3 к Программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 – 2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012 № 2190-р) (далее - Программа), а также с учетом Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, утверждаемых ежегодно решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. 

В трудовой договор с педагогическим работником, учителем (преподавателем) включается как нормируемая часть, так и конкретизируется ненормируемая часть в соответствии с уставом образовательной организации, правилами внутреннего трудового распорядка, квалификационными характеристиками и их должностными обязанностями.».
9. Пункт 4 дополнить подпунктом:

«4.2.6. Штатное расписание учреждения утверждается руководителем учреждения и включает в себя все должности работников (профессии рабочих) данного учреждения.».
10.  В подпункте 4.3.2 слова «размеров иных выплат,» заменить словами «размеров выплат компенсационного и стимулирующего характера и иных выплат,».
11. Подпункт 4.6.1 изложить в следующей редакции: 

«4.6.1. Проводить аттестацию кандидатов на должность руководителей, руководителей образовательных организаций и педагогических работников в соответствии с частью 4 статьи 51 Федерального закона № 273-ФЗ от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации», приказом Министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014 г. № 276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность», а также приказом Департамента от 22.08.2013 № 1110-о «Об утверждении Положения о порядке и сроках проведения аттестации кандидатов на должность руководителей и руководителей областных государственных образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования Ивановской области», нормативными актами учредителей муниципальных образовательных организаций, и настоящим Соглашением.».
12. Пункт 4 дополнить подпунктом:

«4.6.16. Стороны исходят из того, что изменение требований к квалификации педагогического работника, научного работника по занимаемой им должности, в том числе установленных профессиональным стандартом, не может являться основанием для изменения условий трудового договора либо его расторжения по причине несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие недостаточной квалификации (пункт 3 статья 81 ТК РФ), если по результатам аттестации, проводимой в установленном законодательством порядке, работник признан соответствующим занимаемой им должности или ему установлена первая (высшая) квалификационная категория.».
13. Подпункт 5.2 изложить в следующей редакции: 

«5.2. При регулировании оплаты труда Стороны:

5.2.1 исходят из того, что системы оплаты труда работников образовательных организаций устанавливаются в образовательных организациях коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными и областными законами и иными нормативными актами Российской Федерации и Ивановской области.

5.2.2 признают необходимость:
- разработки и внедрения на локальном уровне систем оплаты труда, включающих четкие, понятные критерии и показатели качества и количества эффективности деятельности работника, связанные с показателями эффективности деятельности государственного (муниципального) учреждения в целом, а также качеством оказываемых им государственных (муниципальных) услуг;
- присутствия в Положении об оплате труда и иных локальных нормативных актах учреждения, устанавливающих систему оплаты труда, конкретных размеров окладов (должностных окладов) и ставок заработной платы.».
14. В абзаце 12 подпункта 5.3.2 слова «60 %» заменить словами 
«70 %».
15. Подпункт 5.4 изложить в следующей редакции:

«5.4. В условиях совершенствования систем оплаты труда Стороны исходят из того, что: 

5.4.1. При разработке и утверждении в образовательных организациях показателей и критериев эффективности трудовой деятельности работников в целях осуществления стимулирования их качественного труда в условиях применения демократических процедур учитываются следующие основные принципы:
а) объективность - размер вознаграждения работника должен определяться на основе объективной оценки результатов его труда, а также за достижение коллективных результатов труда;

б) предсказуемость - работник должен знать, какое вознаграждение он получит в зависимости от результатов своего труда, а также за достижение коллективных результатов труда;

в) адекватность - вознаграждение должно быть адекватно трудовому вкладу каждого работника в результат коллективного труда;

г) своевременность - вознаграждение должно следовать за достижением результатов;

д) прозрачность - правила определения вознаграждения должны быть понятны каждому работнику.

Показатели эффективности деятельности работников должны учитывать необходимость выполнения целевых показателей эффективности деятельности учреждения в части оказания государственных услуг (выполнения работ), а также необходимость достижения установленных в планах мероприятий по реализации «дорожных карт» значений целевых показателей развития соответствующих отраслей на текущий год»

5.4.2. При применении систем оплаты труда работников учреждений следует обращать внимание на:

а) установление фиксированных размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников на основе профессиональных квалификационных групп (квалификационных уровней профессиональных квалификационных групп);

б) установление размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы по должностям служащих, не включенным в профессиональные квалификационные группы, в зависимости от сложности труда;

в) определение фиксированных размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы за исполнение трудовых (должностных) обязанностей за календарный месяц либо за установленные нормы труда (нормы часов педагогической работы в неделю (в год) за ставку заработной платы) по занимаемой работником должности;

г) применение видов выплат компенсационного и стимулирующего характера в соответствии с перечнями видов выплат компенсационного и стимулирующего характера, утверждаемыми федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда, для федеральных государственных учреждений с учетом положений, предусмотренных разделом V Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений;

д) установление заработной платы работников учреждений (без учета премий и иных стимулирующих выплат) при введении новых систем оплаты труда и их изменении (совершенствовании) в размере не меньше заработной платы (без учета премий и иных стимулирующих выплат), выплачиваемой этим работникам до введения таких систем оплаты труда и их изменения, при условии сохранения объема трудовых (должностных) обязанностей работников и выполнения ими работ той же квалификации.».
16. В подпункте 5.7.2 слова «тяжелыми,» исключить.
17. Пункт 5.8 изложить в следующей редакции:

«5.8. Работа за пределами установленной продолжительности рабочего времени воспитателей, помощников воспитателей, младших воспитателей вследствие неявки сменяющего работника или родителей, а также работа в детских оздоровительных и пришкольных лагерях, осуществляемая по инициативе работодателя за пределами установленной продолжительности рабочего времени, определённой графиками работ, является сверхурочной работой. 

Сверхурочная работа оплачивается за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере. Конкретные размеры оплаты за сверхурочную работу определяются коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. По желанию работника сверхурочная работа вместо повышенной оплаты может компенсироваться предоставлением дополнительного времени отдыха, но не менее времени, отработанного сверхурочно.».
18.  Подпункт 5.15 дополнить подпунктами:
«5.15.6. Включать в коллективный договор порядок, условия выполнения работ, выполняемых педагогическими работниками образовательного учреждения в рамках ненормируемой части их педагогической деятельности. 
5.15.7. Включать в Положение об оплате труда образовательного учреждения, в Положение о стимулирующих выплатах позицию, содержащую устанавливаемый учредителем предельный уровень соотношения среднемесячной заработной платы руководителя, заместителей, главного бухгалтера и среднемесячной заработной платы работников этого учреждения.».
19. Подпункт 5.18 дополнить подпунктом:

5.18.5. За счет бюджетных ассигнований бюджета Ивановской области, выделяемых на проведение единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) педагогическим работникам, участвующим в проведении ЕГЭ, выплачивается компенсация за работу по подготовке и проведению ЕГЭ, размер и порядок выплаты которой утверждены Постановлением Правительства Ивановской области от 25.12.2013 № 553-п.
20. Подпункт 5.19 дополнить подпунктами:
«5.19.3. Взаимодействует с государственными органами надзора и контроля при участии правовой инспекции и инспекции по охране труда профсоюза в проводимых проверках образовательных организаций Ивановской области по вопросам исполнения работодателями трудового законодательства РФ и настоящего Соглашения.

5.19.4. Участвует в информационном сопровождении Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы: организация проведения информационных встреч, семинаров с руководителями, специалистами и работниками системы образования Ивановской области, профактивом всех уровней, разъяснительной работы среди работников.».
21. Подпункт 5.20 исключить.

22.  Подпункт 5.21 изложить в следующей редакции:
«5.20. Департамент образования согласовывает с обкомом профсоюза проекты постановлений Правительства Ивановской области, касающиеся вопросов оплаты и нормирования труда работников образовательных организаций.». 

23.  Подпункт 6.1.6 изложить в следующей редакции:

«6.1.6. В каникулярное время, в периоды отмены учебных занятий по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям в отдельных классах (группах) либо в целом по учреждению, не совпадающие с отпуском педагогических работников, уточняется режим их рабочего времени (перечень выполняемых ими работ (обязанностей)). Педагогические работники в эти периоды времени выполняют педагогическую (в том числе методическую и организационную) работу, связанную с реализацией образовательной программы, в порядке и на условиях, предусмотренных приказом Министерства образования и науки РФ от 11.05.2016 № 536 «Об утверждении Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность». В указанные периоды за работниками сохраняется заработная плата, установленная тарификацией на начало учебного года.».
24. Подпункт 6.2 дополнить подпунктом:

«6.2.4. Работодатели освобождают педагогических работников образовательных организаций, участвующих по решению уполномоченных органов исполнительной власти в проведении ЕГЭ в рабочее время, от основной работы на период проведения ЕГЭ с сохранением за ними места работы (должности) и средней заработной платы на время исполнения ими указанных обязанностей при одновременном предоставлении законодательно предусмотренных гарантий и компенсаций.»
25.  В подпункте 6.3.2 слова «тяжелыми» исключить.
26. Подпункт 6.3 дополнить подпунктами:

«6.3.4. Включать в коллективный договор положение о том, что, в несовпадающие с отпуском педагогического работника, учителя (преподавателя) периоды они осуществляют педагогическую, методическую, а также организационную работу в пределах нормируемой части их рабочего времени, соответствующего установленному объему учебной нагрузки и педагогической работы, определенному им до начала вышеуказанных периодов. При введении суммированного учёта рабочего времени в такие периоды возможно увеличение или уменьшение нормируемого объема рабочего времени педагогического работника, учителя (преподавателя) в отдельные рабочие дни в соответствии с графиками и планами работ, в которых намечены соответствующие мероприятия или виды работ.

6.3.5. Работодателям уточнять режим работы педагогических работников, учитывая особенности режима рабочего времени педагогических работников (нормируемая и ненормируемая части педагогической работы), в том числе во время каникул, карантинов, отмены занятий по погодным условиям или иных стихийных бедствий, не совпадающих с отпуском педагогического работника. Данный режим вводить с учётом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации и оформлять дополнительным соглашением к трудовому договору с работником.  
6.3.6. Работодателям привлекать работников образовательного учреждения к работе во время карантинов, отмены занятий по погодным условиям или иных стихийных бедствий, в каникулярные периоды, не совпадающие с отпуском работника, на основании распорядительных актов образовательного учреждения, в которых одновременно определяются выполняемые работниками обязанности и график работы. При составлении графика работы может быть введен суммированный учет рабочего времени в порядке, установленном ТК РФ.».
27. Подпункт 7.3.1 изложить в следующей редакции:

«7.3.1. Обеспечивает создание и функционирование системы управления охраной труда (статья 212 ТК РФ), разработанной в соответствии с Типовым положением о системе управления охраной труда, утвержденным Приказом Министерства труда и социальной защиты от 19.08.2016 года №438н.».
28. Подпункт 7.3.2 изложить в следующей редакции:

«7.3.2. Вводит должность специалиста по охране труда в организациях с количеством работников, превышающих 50 человек, в случае если численность работников не превышает 50 человек, принимает решение о создании службы охраны труда или введении должности специалиста по охране труда в соответствии со статьей 217 ТК РФ с учетом требований профессионального стандарта «Специалист в области охраны труда», утвержденного Приказом Минтруда России от 04.08.2014№ 524н.
При отсутствии у работодателя службы охраны труда, штатного специалиста по охране труда их функции осуществляют руководитель организации, другой уполномоченный работодателем работник либо организация или специалист, оказывающие услуги в области охраны труда, привлекаемые работодателем по гражданско-правовому договору.».
29. Подпункт 7.3.4 изложить в следующей редакции:

«7.3.4. Организует за счет средств соответствующих бюджетов обучение работников по охране труда и проверку их знаний требований законодательства по охране труда согласно статьи 225 ТК РФ, обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи в соответствии со статьей 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации.».
30. В подпункте 7.3.5 слова «Определяет в ежегодном плане мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков конкретный размер средств на указанные цели» заменить на:

«Конкретный размер средств на указанные цели определяется коллективным договором и уточняются в ежегодном плане мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков или соглашении по охране труда, являющимся приложением к коллективному договору.».

31. В подпункте 7.3.7 слово «качественное» исключить.
32. Подпункт 8.1. дополнить подпунктами

 8.1.6. «Исходит из того, что согласно приказу Министерства образования и науки Российской Федерации  от 26 сентября 2016 г. № 1223 «О ведомственных наградах Министерства образования и науки Российской Федерации» к награждению ведомственными наградами могут быть представлены работники организаций, осуществляющих образовательную деятельность, государственные гражданские и муниципальные  служащие, руководители и работники аппарата Общероссийского Профсоюза образования и его региональных и территориальных организаций, а также иные категории лиц, имеющих заслуги в установленной сфере деятельности и отвечающие требованиям, установленным для представления к каждой из наград.».
8.1.7. «Включает в состав наградной комиссии при Департаменте представителя Профсоюза с правом участия в принятии решения 
в отношении кандидата на присвоение ведомственных наград или знаков отличия.».  
33. Подпункт 8.4 дополнить подпунктом 8.4.5:
«8.4.5. Осуществляют совместную работу по повышению нормативной грамотности руководящих и педагогических работников как одной из составляющих профессиональной компетентности руководителей и педагогов с последующим совершенствованием их практических навыков по применению правовых знаний.».
34. Подпункт 8.5 изложить в следующей редакции:
«8.5. Департамент и Профсоюз совместно участвуют в совершенствовании порядка проведения аттестации кандидатов на должность руководителей, руководителей образовательных организаций и педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, и методики ее проведения, в том числе в составлении вопросов на знание кандидатами на должность руководителей, руководителями образовательных организаций трудового законодательства, в частности, в сфере трудовых отношений и охраны труда.».
35. Подпункты 7.2.10, 7.3.5, 7.3.8, 9.5, 9.7 после слов «медицинские осмотры» дополнить словами «и психиатрические освидетельствования» в соответствующем падеже.
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