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Околотин В.С. – доктор исторических наук, доцент Ивановского государственного университета

О критериях присвоения  почетного звания «Город Трудовой доблести» и соответствии им городов Ивановской области


В декабре 2019 года Президент России В.В. Путин внес в Государственную Думу проект Федерального закона «О почетном звании Российской Федерации «Город Трудовой доблести». Предполагается, что этот закон позволит увековечить подвиг тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны. Согласно его содержанию столь почетное звание будет присваиваться городам, внесшим значительный трудовой вклад в достижение Великой Победы над нацистской Германией и ее союзниками. В проекте закона названы критерии, по которым будут определяться претенденты на получение звания «Город Трудовой доблести». Это награждение предприятий, находившиеся в таких городах в годы Великой Отечественной войны, государственными наградами и переходящими Красными знаменами Государственного Комитета Обороны СССР, а также документально подтвержденные факты трудового героизма их жителей в 1941-1945 годы. 


Далее законопроект поступил в комитеты и комиссии Государственной Думы, Общественную палату Российской Федерации и другие государственные структуры для обсуждения и внесения отзывов, предложений и замечаний. 16 января он был включен в порядок работы Государственной Думы и принят в первом чтении. 


Несомненно, в предверии празднования 75-летия Великой Победы это политически верное и давно назревшее решение. В годы Великой Отечественной войны «Фронт и тыл были едины», а для обеспечения потребностей действующей армии максимально были востребованы финансовые, материальные и трудовые ресурсы не только крупных, но и малых городов России. Градообразующие предприятия многих из них за трудовой вклад в разгром врага награждались государственными наградами и переходящими Красными знаменами ГКО СССР. Изучение трудового подвига жителей современной Ивановской области в годы войны показывает, что город Иваново, районные города Кинешма, Комсомольск, Родники, Вичуга, Южа, Тейково и Кохма вправе претендовать на присвоение почетного звания «Город трудовой доблести», поскольку их предприятия награждались орденами и переходящими Красными Знаменами ГКО СССР. 

Прежде чем приступить к обоснованию данного суждения следует пояснить, что Государственный Комитет Обороны СССР был создан 30 июня 1941 года на время Великой Отечественной войны, как чрезвычайный орган управления, обладавший всей полнотой военной, политической и хозяйственной власти в СССР. Однако переходящие Красные знамена ГКО СССР для награждения предприятий страны, добившихся высоких производственных результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании по отраслям промышленности, он учредил своим постановлением лишь 13 мая 1942 года. Они сразу же стали высокой и очень престижной наградой для того времени, заслуженным признанием производственных успехов предприятий страны в годы войны. Первые Знамена ГКО СССР предприятия Ивановской области получили уже во втором полугодии 1942 года. Обратимся к хронике региональных исторических событий.  


Итак, начиная с 1942 года, государственные награды и переходящие Красные Знамена ГКО СССР в границах Ивановской области до августа 1944 года и после ее реорганизации были вручены:  

Награды в 1942 году


В январе 1942 года завод им. Киркиж (г. Ковров, ныне Владимирская область) награжден орденом Трудового Красного знамени. Первым из числа текстильных предприятий Ивановской области переходящим Красным знаменем ГКО СССР и первой премией была награждена фабрика им. Лакина (г. Лакинск – ныне Владимирская область), ставшая победителем Всесоюзного соцсоревнования по итогам за сентябрь 1942 года. За выполнение октябрьского плана 1942 года коллектив фабрики им. Лакина вновь был награжден (вторично) переходящим Красным Знаменем ГКО СССР. За производственные успехи и победу, одержанную во Всесоюзном социалистическом соревновании в декабре 1942 года, переходящим Красным Знаменем ГКО СССР и первой премией в размере 75 тыс. рублей была награждена Кинешемская фибровая фабрика (г. Кинешма). 


Таким образом, в 1942 году государственную награду и переходящие Красные знамена ГКО СССР получили предприятия гг. Коврова, Лакинска и Кинешмы. 

Награды в 1943 году


Март-апрель. ВЦСПС и Наркомтекстиль СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников текстильной промышленности за март 1943 года, признал победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании фабрику им. Лакина с вручением ей переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой премии. Они же, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников текстильной промышленности за апрель 1943 года, вновь признали победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании фабрику им. Лакина с вручением ей переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой премии.

Таким образом, фабрика им. Лакина два месяца подряд удерживала за собой переходящее Красное Знамя ГКО СССР и являлась победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди текстильщиков.

Май. Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за май 1943 года, ВЦСПС и Наркомат электростанций СССР признали победителем Ивановский механический завод Главэнергозапчасти (г. Иваново) и постановили вручить ему переходящее Красное знамя ГКО СССР, а также выдать первую премию.  Тогда же ВЦСПС и Наркомат мясомолочной промышленности СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за май 1943 года, признали победителем Ивановский мясокомбинат (г. Иваново) и постановили вручить ему переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первую премию. ВЦСПС и Наркомлегпром СССР по итогам за май 1943 года признали победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании швейный завод №3 с вручением ему переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой премии. 


Июнь. ВЦСПС и Наркомат мясомолочной промышленности СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июнь 1943 года, вновь признали победителем Ивановский мясокомбинат и постановили вручить ему переходящее Красное Знамя ГКО СССР, а также выдать первую премию в размере 115 тыс. рублей. ВЦСПС, Наркомтекстиль и Наркомлегпром СССР за июнь 1943 года вновь признали победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании швейный завод №3 с вручением ему переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой премии. 


Июль. По итогам работы за июль 1943 года переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первая премия вручены школе ФЗО №5 при Ковровском заводе №2 (г. Ковров, ныне Владимирская область). ВЦСПС и Наркомтекстиль СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников текстильной промышленности за июль 1943 года, признал победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди текстильщиков комбинат «5 Октябрь» (г. Струнино ныне Владимирская область) с вручением ему переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой премии. По итогам работы за июль 1943 года переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первая премия были вручены Комбинату искусственной подошвы г. Иванова.


Почти одновременно ВЦСПС, Наркомтекстиль и Наркомлегпром СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль 1943 года, вновь признали победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании швейный завод №3 с вручением ему переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой премии. Таким образом, швейный завод №3 три месяца (май, июнь и июль) подряд удерживал за собой Красное Знамя ГКО СССР.


Декабрь. ВЦСПС и Народный комиссариат электростанций СССР, подведя итоги Всесоюзного социалистического соревнования среди электростанций страны в декабре 1943 года, признал его победителем Ивановскую Государственную районную электростанцию (ИвГРЭС, г. Комсомольск) с вручением ей переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой премии. Тогда же ВЦСПС и Наркомтекстиль СССР среди предприятий Наркомтекстиля за декабрь 1943 года признали победителем завод, где директором тов. Образцов (предположительно Ивтекмаш, г. Иваново) и постановили присудить ему переходящее Красное Знамя ГКО СССР.  Завершает перечень предприятий Ивановской области, награжденных ВЦСПС и Наркомтекстилем по итогам декабря 1943 года переходящим Красным Знаменем ГКО СССР и первой премией, Киржачский комбинат Главшелкопрома (г. Киржач, ныне Владимирская область).


Таким образом, в 1943 году предприятия гг. Иванова, Комсомольска, Лакинска, Струнино и Киржача Ивановской области за высокие производственные достижения 13 раз занимали первые места во Всесоюзном социалистическом соревновании и награждались переходящими Красными знаменами ГКО СССР и первыми премиями. Предприятия Иванова и Комсомольска, находящиеся в современных границах Ивановской области, среди которых Ивановский мясокомбинат (дважды награждался), Швейный завод №3 (награждался трижды), Комбинат искусственной подошвы, Ивтекмаш и Ивановская Государственная районная электростанция (г. Комсомольск), в течение 1943 года девять раз становились победителями Всесоюзного социалистического соревнования и награждались переходящими Красными знаменами ГКО СССР и первыми премиями. 

Награды в 1944 году


В этом разделе, начиная с 1 января и по август 1944 года, указываются предприятия и города до реорганизации Ивановской области. С августа 1944 года предприятия и города указываются только в современных границах региона. 


Итак, январь 1944 года был наполнен уникальными для истории Ивановской области событиями. 24 января 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР «О награждении орденами текстильных предприятий» за успешное выполнение заданий правительства по снабжению Красной Армии вещевым довольствием и специальных заданий командования Красной Армии Орденом Ленина был награжден Родниковский меланжевый комбинат «Большевик» (г. Родники). Тем же Указом и с той же формулировкой Орденом Трудового Красного Знамени была награждена фабрика им. Лакина (г. Лакинск). Одновременно большая группа текстильщиков области была награждена орденами и медалями. 


24 января 1944 года Указом Президиума ВС СССР за образцовое выполнение заданий правительства Орденом Трудового Красного Знамени был награжден швейный  завод №3 (г. Иваново).

Кроме этих высоких государственных наград за производственные успехи в январе 1944 года переходящие Красные Знамена ГКО СССР и первые премии получили ИвГРЭС (г. Комсомольск), Киржачский комбинат Главшелкопрома (г. Киржач),  Александровская фабрика «Искождеталь» (г. Александров, ныне Владимирская область) и Кинешемская прядильная фабрика «Красная ветка». 


Таким образом, предприятия Иванова, Лакинска, Комсомольска, Киржача, Александрова и Кинешмы были награждены тремя орденами и четырежды становились победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании с вручением переходящих Красных знамен ГКО СССР и первых премий. 


Февраль. Специфика наград этого и последующих месяцев заключалась в том, что они вручались не только конкретным промышленным предприятиям, но и всей области, а также отдельным ее районам. В частности, СНК СССР рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за 1943 год признал Ивановскую область победителем в борьбе за подъем колхозного животноводства с вручением ей переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой денежной премии.


Далее, по итогам за февраль ИВГРЭС (г. Комсомольск) вновь была признана победителем Всесоюзного социалистического соревнования и ей было вручено переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первая денежная премия. Среди 200 текстильных предприятий страны по итогам февраля 1944 года победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании стал Южский хлопчатобумажный комбинат (г. Южа), трудовой коллектив которого за самоотверженный труд был награжден переходящим Красным Знаменем ГКО СССР и первой денежной премией. В результате переходящими Красными знаменами ГКО СССР и первыми премиями были награждены Ивановская область, а также предприятия Комсомольска и Южи. 


Март. Среди текстильных предприятий по итогам марта победителем с вручением переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой премии вновь стал Южский хлопчатобумажный комбинат. Кроме того, решено вручить переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первую премию Кохомской льнофабрике (г. Кохма). В этой же публикации говорилось, что переходящее Красное Знамя ГКО СССР в марте оставлено за Вичужским литейно-механическим заводом (г. Вичуга). То есть можно утверждать, что завод в феврале и марте дважды признавался победителем Всесоюзного социалистического соревнования с вручением переходящего Красного Знамени ГКО СССР. ИвГРЭС в марте также была признана победителем Всесоюзного социалистического соревнования с вручением переходящего Красного Знамени ГКО СССР. Больших успехов добилась Кинешемская прядильная фабрика «Красная ветка», которая с января по март трижды становилась победителем Всесоюзного Социалистического соревнования с вручением переходящего Красного знамени ГКО СССР и первых премий. В итоге можно утверждать, что за производственные успехи в марте были награждены предприятия городов Южи, Кохмы, Комсомольска, Вичуги и Кинешмы, которые в общей сложности пять раз становились победителями и получали переходящие знамена ГКО СССР. 


Август. Подводя итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов по подъему колхозного животноводства, СНК СССР принял решение признать его победителем Вичужский район Ивановской области и вручить ему переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первую премию. 


Сентябрь. За производственные успехи в сентябре Ордена Трудового Красного Знамени швейный завод №3 Наркомата легкой промышленности вновь был признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой денежной премии.


По итогам работы за сентябрь ВЦСПС и Наркомлеспром признали победителем мебельный комбинат г. Иванова с вручением ему переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой денежной премии.


Ноябрь. Победителем Всесоюзного социалистического соревнования среди текстильщиков по итогам работы в ноябре был признан трудовой коллектив Тейковского хлопчатобумажного комбината (г. Тейково). Ему было присуждено переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первая премия в размере 375 тыс. рублей. По итогам за ноябрь переходящее Красное Знамя ГКО СССР также было присуждено ИвГРЭС (г. Комсомольск). 


Декабрь. За успехи в декабре ВЦСПС и Наркомат электростанций присудил трудовому коллективу ИвТЭЦ-1 переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первую денежную премию. Решением ВЦСПС и Наркомата легкой промышленности Кинешемская прядильная фабрика (г. Кинешма) за производственные достижения в декабре вновь была признана победителем Всесоюзного соцсоревнования и награждена переходящим Красным знаменем ГКО СССР и первой премией. По итогам декабря Южский хлопчатобумажный комбинат (г. Южа) также был признан победителем Всесоюзного соцсоревнования с вручением переходящего Красного Знамени ГКО СССР. 


Таким образом, 1944 год стал самым значимым для Ивановской области по числу государственных наград и переходящих Красных знамен ГКО СССР. Награды получили предприятия городов: Иваново, Родники, Лакинск, Кинешма, Комсомольск, Вичуга, Южа, Тейково, Кохма, Киржач и Александров. Как административно-территориальные субъекты Красные знамена ГКО СССР получили Ивановская область и Вичужский район.

Награды в 1945 году


Январь. За производственные достижения в январе ВЦСПС и Наркомлегпром  присудили коллективу Ивановского сажевого завода переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первую премию.


Февраль. ВЦСПС и Наркомлегпром СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за февраль 1945 года, признали победителями и решили: оставить переходящие Красные Знамена ГКО СССР и выдать первые премии Ивановскому сажевому заводу и прядильной фабрике «Красная ветка». 


Март. По итогам работы в марте ВЦСПС и Наркомлегпром СССР приняли решение оставить переходящие Красные знамена ГКО СССР за Ивановским сажевым заводом и Кинешемской прядильной фабрикой «Красная ветка»

Апрель. Указом Президиума ВС СССР от 1 апреля 1945 года «за успешное энергоснабжение промышленности Ивановской области и достижение наилучших технико-экономических показателей среди торфяных электростанций» ИвГРЭС была награждена Орденом Трудового Красного Знамени, а большая группа ее работников, а также других энергообъектов Ивановской области была награждена орденами и медалями.


СНК СССР среди областей, краев и республик победителей в социалистическом соревновании назвал Ивановскую область, достигшую наилучших показателей в ремонте сельскохозяйственной техники в феврале 1945 года с вручением ей переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой денежной премии.


Июль. ВЦСПС и Наркомтекстиль СССР признали победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за июнь 1945 года Ивановский меланжевый комбинат и постановили вручить ему переходящее Красное Знамя ГКО СССР и первую денежную премию. 


Наградной перечень предприятий Ивановской области завершил завод Ивторфмаш. За работу в июле ВЦСПС и Наркомат электростанций признали его победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании с вручением ему переходящего Красного Знамени ГКО СССР и первой денежной премии.


Таким образом, государственной наградой Орденом Трудового Красного Знамени и переходящими Красными знаменами ГКО СССР в 1945 году были награждены предприятия гг. Комсомольска, Иванова и Кинешмы, а также Ивановская область как самостоятельный административно-территориальный субъект. Всего за этот период предприятия и область семь раз награждались переходящими Красными знаменами ГКО СССР.


 С июля 1945 года предприятия Ивановской области за трудовые достижения в чрезвычайных условиях больше не награждались. Указом Президиума ВС СССР от 4 сентября 1945 года ГКО СССР был упразднен «в связи с окончанием войны и прекращением чрезвычайного положения в стране». Так, завершилась героическая страница напряженного военного труда населения области в истории региональной экономики. 


В итоге можно утверждать, что под заявленные в законопроекте критерии в современной Ивановской области на почетное звание «Город Трудовой доблести» могут претендовать города: Иваново, Кинешма, Родники, Комсомольск, Южа, Вичуга, Тейково и Кохма. В героическом трудовом багаже г. Иванова значатся: орден Трудового Красного Знамени и 15 переходящих Красных знамен ГКО СССР. Кроме того, Ивановская область дважды награждалась переходящим Красным Знаменем ГКО СССР. Предприятия г. Кинешмы 7 раз награждались переходящими Красными знаменами ГКО СССР (Кинешемская фибровая фабрика - 1 раз, Кинешемская прядильная фабрика «Красная ветка -6 раз) 
Трудовой коллектив Родниковского комбината «Большевик» (г. Родники) первым из всех текстильных предприятий СССР был награжден Орденом Ленина. 
Трудовой коллектив ИвГРЭС (г. Комсомольск) был награжден Орденом Трудового Красного Знамени и 5 раз переходящими Красными знаменами ГКО СССР. В Юже Южский хлопчатобумажный комбинат в годы войны трижды завоевывал переходящее Красное Знамя ГКО СССР. 
Вичужскому литейно-механическому заводу в Вичуге и Вичужскому району трижды вручалось переходящее Красное Знамя ГКО СССР. 
Предприятия Тейково и Кохмы в годы войны получили по одному Красному Знамени ГКО СССР.  


Возможно, данная статья и приведенные в ней сведения смогут послужить исходным отправным материалом для увековечивания трудового подвига населения областного центра и малых городов Ивановской области в годы Великой Отечественной войны. 

